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ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ РПП 

Рабочая программа переутверждена на 2020/2021 учебный год, протокол № 1 заседания 

кафедры от «01» 09 2020 г. 

В программу внесены дополнения и(или) изменения. 

Кафедра-разработчик – сервиса и индустрии питания. 

1.2 Тип и способ проведения практики. 

Возможна реализация учебной и производственной (в том числе преддипломной) 

практики при реализации программ высшего образования с применением электронного 

обучения и дистанционных образовательных технологий. Формулировка должна 

соответствовать ФГОС ВО. 

2.1 Структура (этапы) прохождения практики. 

Общая трудоемкость практики составляет 216 ч., 6 ЗЕТ. 

Контактная работа 4 часа: 2 часа -  установочная конференция; 2 часа -  итоговая 

конференция. 

6 Материально-техническая база, необходимая для проведения практики. 

При организации установочной и итоговой конференций и консультаций при 

проведении практики с применением электронного обучения и дистанционных 

образовательных технологий используются различные электронные образовательные 

ресурсы и онлайн сервисы, в том числе: Skype, Zoom, Big Blue Button, Moodle, WhatsApp. 

 

И.о. заведующего кафедрой СИП                                                        О.А. Удотова 

 

 

Рабочая программа переутверждена на 2021/2022 учебный год, протокол № 1 заседания 

кафедры от «31» 08 2021 г. 

В программу внесены дополнения и(или) изменения: 

На основании приказа ректора № 539 от 18.06.2021 г. в соответствии с приказом 

МИНОБРНАУКИ № 1456 от 26.11.2020 г. в РПП внесены изменения в пункт 1, 2, 4 путем 

изменения формулировки компетенции и индикаторов компетенции УК-8. 

 

Заведующий кафедрой СИП                                                                  О.А. Удотова 
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1. ɈȻЩɂȿ ɉɈɅɈɀȿɇɂə 

1.1.ɐɟɥɢ ɢ ɡɚɞɚɱɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

ɐɟɥɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ) ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɜ ɭɝɥɭɛɥɟɧɢɢ ɢ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɢ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɧɚɧɢɣ ɜ 
ɨɛɥɚɫɬɢ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɯ ɦɟɬɨɞɨɜ ɩɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɸ ɯɨɡɹɣɫɬɜɭɸɳɢɦɢ ɫɭɛɴɟɤɬɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ; ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɤ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɭɩɪɚɜɥɟɧɱɟɫɤɨɣ, ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɢ 
ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 

Ɂɚɞɚɱɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ) ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ: 

 ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɧɚɧɢɣ ɢ ɭɦɟɧɢɣ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ 
ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ ɩɪɢ ɢɡɭɱɟɧɢɢ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɢ ɩɪɨɮɢɥɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ;  
 ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɢ ɭɦɟɧɢɣ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɨɫɧɨɜɵ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ ɡɧɚɧɢɣ 

ɩɪɢ ɨɰɟɧɤɟ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɮɟɪɚɯ; 

 ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɭɦɟɧɢɣ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɬɪɭɞɨɜɨɦ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɮɟɪɵ ɫɟɪɜɢɫɚ ɧɚ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɷɬɚɩɚɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ; 
 ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɧɚ 

ɨɫɧɨɜɟ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ;  

 ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɨɫɧɨɜ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɢ ɤ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɸ 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɦɟɬɨɞɨɜ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɜ ɫɟɪɜɢɫɟ; 
 ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɭɦɟɧɢɣ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɟɤɬɨɜ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ ɫɮɟɪɵ ɫɟɪɜɢɫɚ; 
 ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɢɧɧɨɜɚɰɢɨɧɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɧɨɜɵɯ ɮɨɪɦ 

ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ; 

 ɢɡɭɱɟɧɢɟ ɚɫɫɨɪɬɢɦɟɧɬɚ ɨɤɚɡɵɜɚɟɦɵɯ ɭɫɥɭɝ, ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ 
ɪɚɛɨɬɵ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ; 

 ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɭɦɟɧɢɣ ɢ ɧɚɜɵɤɨɜ ɩɪɨɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɫ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɯ ɢ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ; 

 ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɤ ɨɛɳɟɧɢɸ ɫ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɸ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ; 

 ɧɚɤɨɩɥɟɧɢɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɩɵɬɚ ɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɫɮɟɪɟ 
ɫɟɪɜɢɫɚ. 

 

1.2. ȼɢɞɵ (ɬɢɩɵ) ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɫɩɨɫɨɛɵ (ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ) ɢ ɮɨɪɦɵ ɟё ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ 

 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ) ɩɪɚɤɬɢɤɚ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɞɢɫɤɪɟɬɧɨɣ ɮɨɪɦɟ, ɱɬɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟɦ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɩɭɬёɦ ɜɵɞɟɥɟɧɢɹ ɜ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɨɦ ɭɱɟɛɧɨɦ ɝɪɚɮɢɤɟ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ 
ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɞɥɹ ɟё ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ. ɋɬɭɞɟɧɬɵ ɩɪɨɯɨɞɹɬ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɚɤɬɢɤɭ ɜ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɯ, ɦɭɧɢɰɢɩɚɥɶɧɵɯ, ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɯ, ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɯ ɢ ɧɟɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɯ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹɯ/ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹɯ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɸɳɢɯ ɫɟɪɜɢɫɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ 
ɞɨɝɨɜɨɪɨɜ ɨɛ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɢ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɵɯ ɩɢɫɟɦ.  

ȼ ɩɟɪɢɨɞ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɵ ɩɨɞɱɢɧɹɸɬɫɹ ɜɫɟɦ ɩɪɚɜɢɥɚɦ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɪɚɫɩɨɪɹɞɤɚ ɢ 
ɬɟɯɧɢɤɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɦ ɧɚ ɤɚɮɟɞɪɚɯ ɩɪɢɦɟɧɢɬɟɥɶɧɨ ɤ ɭɱɟɛɧɨɦɭ ɩɪɨɰɟɫɫɭ. 
Ɋɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɨɣ ɜɨɡɥɚɝɚɟɬɫɹ ɧɚ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ) ɩɪɚɤɬɢɤɚ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɭɬɜɟɪɠɞёɧɧɵɦ ɭɱɟɛɧɵɦ ɩɥɚɧɨɦ, ɭɬɜɟɪɠɞёɧɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɨɣ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

ȼɨɡɦɨɠɧɚ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɹ ɭɱɟɛɧɨɣ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ (ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɩɪɟɞɞɢɩɥɨɦɧɨɣ) 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɩɪɢ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɝɪɚɦɦ ɜɵɫɲɟɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɫ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɝɨ 
ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɢ ɞɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɵɯ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ. 
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1.3. ɋɪɨɤɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ) ɩɪɚɤɬɢɤɚ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɲɟɫɬɨɦ ɫɟɦɟɫɬɪɟ ɧɚ 3 ɤɭɪɫɟ. ȼɫɟɝɨ 4 ɧɟɞɟɥɢ, 216 ɱɚɫɨɜ, 6 ɁȿɌ. 

1.4. Ɇɟɫɬɨ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɜ ɫɬɪɭɤɬɭɪɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ) ɩɪɚɤɬɢɤɚ ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɨɫɬɚɜɧɨɣ ɱɚɫɬɶɸ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɛɚɤɚɥɚɜɪɨɜ, ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɛɥɨɤɭ Ȼ2 «Пɪɚкɬɢкɢ» 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɛɚɤɚɥɚɜɪɨɜ ɩɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ 43.03.01 «ɋɟɪɜɢɫ». ȼ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɭɱɟɛɧɵɦ ɩɥɚɧɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 43.03.01 «ɋɟɪɜɢɫ» ɩɪɨɮɢɥɹ «ɋɟɪɜɢɫ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ». «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ» ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɜɢɞɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 

ɩɪɚɤɬɢɤɢ. Ɉɛɴɟɦ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 216 ɱɚɫɨɜ. «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ» ɩɪɢɡɜɚɧɚ 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɮɭɧɤɰɢɸ ɫɜɹɡɭɸɳɟɝɨ ɡɜɟɧɚ ɦɟɠɞɭ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɡɧɚɧɢɹɦɢ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɦɢ 
ɩɪɢ ɭɫɜɨɟɧɢɢ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ, ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɩɨ ɜɧɟɞɪɟɧɢɸ ɷɬɢɯ ɡɧɚɧɢɣ ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ.  

 

Ȼɚɡɨɜɵɦɢ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɚɦɢ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɣ ɞɚɧɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ 

ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Ȼɥɨɤɚ Ȼ1: Ɉɫɧɨɜɵ ɩɪɨɟɤɬɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, Ɋɟɱɟɜɚɹ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɹ ɢ ɞɟɥɨɜɨɟ ɨɛɳɟɧɢɟ, ɂɧɮɨɪɦɚɬɢɤɚ, ɉɪɚɜɨɜɟɞɟɧɢɟ, ɉɫɢɯɨɥɨɝɢɹ, 

ɋɚɦɨɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬ, ɗɤɨɧɨɦɢɤɚ ɫɮɟɪɵ ɭɫɥɭɝ, Ɇɟɧɟɞɠɦɟɧɬ ɜ ɫɮɟɪɟ ɭɫɥɭɝ ɢ ɞɪɭɝɢɟ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ Ȼɥɨɤɚ 1 «Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ (ɦɨɞɭɥɢ)», ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɱɚɫɬɢ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɱɚɫɬɢ, 
ɮɨɪɦɢɪɭɟɦɨɣ ɭɱɚɫɬɧɢɤɚɦɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ, ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɩɥɚɧɚ. 

Тɪɟɛɨɜɚɧɢя к ɜɯɨɞɧыɦ ɡɧɚɧɢяɦ, ɭɦɟɧɢяɦ ɢ ɧɚɜыкɚɦ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ  
ɉɟɪɟɞ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɟɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬ ɞɨɥɠɟɧ  

ɡɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɵ ɛɭɞɭɳɟɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɨɛɳɟɟ ɢ ɨɫɨɛɟɧɧɨɟ ɜ 
ɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɢ, ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɨɦ ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɢ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɚɯ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ; 
ɮɭɧɞɚɦɟɧɬɚɥɶɧɵɟ ɤɚɬɟɝɨɪɢɢ ɫɮɟɪɵ ɫɟɪɜɢɫɚ, ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɭɸ ɛɚɡɭ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɢɫɬɨɪɢɸ, ɝɟɨɝɪɚɮɢɸ, ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɟ ɬɪɚɞɢɰɢɢ 
ɪɟɝɢɨɧɨɜ Ɋɨɫɫɢɢ. 

ɭɦɟɬɶ: ɫɨɛɢɪɚɬɶ, ɡɚɩɢɫɵɜɚɬɶ, ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ, ɤɥɚɫɫɢɮɢɰɢɪɨɜɚɬɶ ɢ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɬɶ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ; ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɚɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ 
ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɟ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ; 

ɜɥɚɞɟɬɶ: ɜɥɚɞɟɬɶ ɧɨɪɦɚɦɢ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɨɝɨ ɪɭɫɫɤɨɝɨ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɹɡɵɤɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɥɨɝɢɱɟɫɤɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɢ ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɦɵɫɥɟɣ; ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ ɹɜɥɟɧɢɣ ɢ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

 

 

1.5. ɉɥɚɧɢɪɭɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɩɪɢ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɫɨɨɬɧɟɫɟɧɧɵɟ ɫ 
ɩɥɚɧɢɪɭɟɦɵɦɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦɢ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɞɚɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɭ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ 
ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɥɚɧɢɪɭɟɦɵɦɢ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦɢ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɎȽɈɋ ȼɈ 3++ ɩɨ ɞɚɧɧɨɦɭ 

ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ.  

ɍɄ – ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ; 
ɉɄɍȼ – ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɟ ɜɭɡɨɦ; 
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɍɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɋɢɫɬɟɦɧɨɟ ɢ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɦɵɲɥɟɧɢɟ 

ɍɄ-1 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ 
ɩɨɢɫɤ, 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɢɣ 
ɚɧɚɥɢɡ ɢ ɫɢɧɬɟɡ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ 
ɫɢɫɬɟɦɧɵɣ ɩɨɞɯɨɞ 
ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ 
ɡɚɞɚɱ 

ɍɄ-1.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɡɧɚɧɢɟ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɫɛɨɪɚ, 
ɨɬɛɨɪɚ ɢ ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɢ 
ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ ɞɥɹ 
ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ 

Ɂɧɚɬɶ: ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɫɛɨɪɚ, ɨɬɛɨɪɚ ɢ ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɢ ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ 
ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ  
ɍɦɟɬɶ: ɫɨɛɢɪɚɬɶ, ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɢ ɨɛɨɛɳɚɬɶ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ, ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ 
ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɧɰɢɩɚɦɢ ɫɛɨɪɚ, ɨɬɛɨɪɚ ɢ 
ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɟɣ 
ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ  

ɍɄ-1.2 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɭɟɬ 
ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ, 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ, 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɞɭɪ ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  
ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɬɶ 
ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɚɰɢɢ 
ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɞɭɪ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  

ɍɄ-1.3 ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɧɚɜɵɤɢ 
ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ 
ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɪɟɲɟɧɢɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; ɦɟɬɨɞɵ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɧɚɜɵɤɢ ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; ɦɟɬɨɞɵ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɟɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ  
 

Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɹ 
ɩɪɨɟɤɬɨɜ 

ɍɄ-2 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɤɪɭɝ 
ɡɚɞɚɱ ɜ ɪɚɦɤɚɯ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ 
ɰɟɥɢ ɢ ɜɵɛɢɪɚɬɶ 
ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɟ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɢɯ 

ɍɄ-2.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɨɠɢɞɚɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɵ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɠɢɞɚɟɦɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɩɨɫɨɛɵ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ ɨɰɟɧɤɢ ɨɠɢɞɚɟɦɵɯ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɜ ɰɟɥɹɯ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ 
ɡɚɞɚɱ ɢ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɠɢɞɚɟɦɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ  
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 
ɪɟɲɟɧɢɹ, ɢɫɯɨɞɹ 
ɢɡ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɯ 
ɩɪɚɜɨɜɵɯ ɧɨɪɦ, 
ɢɦɟɸɳɢɯɫɹ 
ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ 

ɍɄ-2.2 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; 
ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɩɥɚɧ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɰɟɥɟɜɵɟ ɷɬɚɩɵ 
ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɪɚɛɨɬ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɢ ɫɩɨɫɨɛɵ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɩɥɚɧɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɰɟɥɟɜɵɯ ɷɬɚɩɨɜ 
ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɣ ɪɚɛɨɬ  
ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ 
ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɩɥɚɧ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 
ɰɟɥɟɜɵɟ ɷɬɚɩɵ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɯ 
ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɩɥɚɧɚ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɰɟɥɟɜɵɯ ɷɬɚɩɨɜ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɣ ɪɚɛɨɬ  

ɍɄ-2.3 ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɞɥɹ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɰɟɥɟɣ ɢ ɡɚɞɚɱ 
ɩɪɨɟɤɬɚ; ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɭɟɬɫɹ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɦɨɠɟɬ ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶ 
ɪɟɫɭɪɫɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ 

Ɂɧɚɬɶ: ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɞɥɹ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ 
ɰɟɥɟɣ ɢ ɡɚɞɚɱ ɩɪɨɟɤɬɚ; ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɫɭɪɫɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ  
ɍɦɟɬɶ: ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɞɥɹ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɰɟɥɟɣ ɢ ɡɚɞɚɱ ɩɪɨɟɤɬɚ; ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ 
ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɤɢ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ 
ɪɟɫɭɪɫɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ  
ȼɥɚɞɟɬɶ ɦɟɬɨɞɢɤɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɰɟɥɟɣ ɢ ɡɚɞɚɱ 
ɩɪɨɟɤɬɚ; ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɢ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɪɟɫɭɪɫɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ  

Ʉɨɦɚɧɞɧɚɹ 
ɪɚɛɨɬɚ ɢ 
ɥɢɞɟɪɫɬɜɨ 

ɍɄ-3 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ 

ɍɄ-3.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɡɧɚɧɢɟ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ-

ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜ 
ɫɭɛɴɟɤɬɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ; 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ, ɩɪɚɜɢɥ ɢ 
ɩɪɢɟɦɨɜ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ; ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɝɪɭɩɩ ɥɸɞɟɣ, ɫ 
ɤɨɬɨɪɵɦɢ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, 
ɭɱɢɬɵɜɚɟɬ ɢɯ ɜ ɫɜɨɟɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɪɨɥɟɜɨɝɨ ɢ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ; ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɬɟɨɪɢɣ ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ; ɫɬɢɥɟɣ 
ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ 
ɢɯ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɜ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ 

Ɂɧɚɬɶ: ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ-ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ 
ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɫɭɛɴɟɤɬɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ; ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɨɪɢɢ ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ; 
ɫɬɢɥɢ ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɢɯ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ 
ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ  
ɍɦɟɬɶ: ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɚɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɟ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ  
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 
ɍɄ-3.2 Ɉɪɝɚɧɢɡɭɟɬ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɟ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ; ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɫɜɨɸ 
ɪɨɥɶ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ; 
ɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ ɨɛɨɫɧɨɜɵɜɚɬɶ 
ɢɯ; ɩɥɚɧɢɪɭɟɬ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɲɚɝɨɜ 
ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ. ɍɱɢɬɵɜɚɟɬ ɜ 
ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ 
ɨɛɳɟɧɢɹ ɪɚɡɧɵɯ ɥɸɞɟɣ, 
ɝɨɬɨɜ ɩɪɨɹɜɥɹɬɶ 
ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨɫɬɶ ɢ 
ɚɫɫɟɪɬɢɜɧɨɫɬɶ ɜ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɢ ɩɪɢɟɦɵ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ  
ɍɦɟɬɶ: ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɜ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɨɛɳɟɧɢɹ ɪɚɡɧɵɯ 
ɥɸɞɟɣ, ɩɪɨɹɜɥɹɬɶ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨɫɬɶ ɢ 
ɚɫɫɟɪɬɢɜɧɨɫɬɶ ɜ ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦɢ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɨɣ  

ɍɄ-3.3 Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɸ ɨɛɳɢɯ 

ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɨɛɳɢɯ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ 
ɰɟɥɟɣ; ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɤɨɦɚɧɞɨɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɝɪɭɩɩ ɥɸɞɟɣ, ɫ 
ɤɨɬɨɪɵɦɢ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, 
ɭɱɢɬɵɜɚɟɬ ɢɯ ɜ ɫɜɨɟɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɸ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɪɨɥɟɜɨɝɨ ɢ ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ  
ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ; 
ɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ 
ɨɛɨɫɧɨɜɵɜɚɬɶ ɢɯ; ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɬɶ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɲɚɝɨɜ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɟɣ ɨɛɳɢɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɛɳɢɯ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɰɟɥɟɣ  

Ʉɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɹ 

ɍɄ-4 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ 
ɞɟɥɨɜɭɸ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɸ ɜ 
ɭɫɬɧɨɣ ɢ 
ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ 
ɮɨɪɦɚɯ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɟ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ 
Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ(ɵɯ) 
ɹɡɵɤɟ(ɚɯ) 

ɍɄ-4.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɡɧɚɧɢɟ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɭɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ 
ɜɵɫɤɚɡɵɜɚɧɢɹ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɚɯ; 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɞɟɥɨɜɨɣ 
ɭɫɬɧɨɣ ɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɚɯ; 
ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɸ 
ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɧɚ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ, 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ɜ 
ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɨɦ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɦ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɛɚɡɨɜɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɝɪɚɦɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɬɪɨɹ 
ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ ɹɡɵɤɚ; ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɦɨɞɟɥɢ 
ɫɥɨɜɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ; ɨɛɳɟɭɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶɧɭɸ 
ɥɟɤɫɢɤɭ; ɨɫɧɨɜɵ ɫɬɪɚɧɨɜɟɞɟɧɢɹ, ɷɥɟɦɟɧɬɵ 
ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɨɥɨɝɢɢ, ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ ɢ 
ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ ɹɡɵɤɚ.  
ɍɦɟɬɶ: ɨɛɳɚɬɶɫɹ ɧɚ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ, 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ ɜ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ ɨɛɳɟɧɢɢ; ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɭɫɬɧɭɸ 
ɦɨɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɢ ɞɢɚɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɱɶ ɧɚ 
ɛɵɬɨɜɵɟ, ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɟ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɬɟɦɵ.  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɭɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶɧɨɣ (ɛɚɡɨɜɨɣ) 
ɝɪɚɦɦɚɬɢɤɨɣ, ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɝɪɚɦɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɹɜɥɟɧɢɹɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɝɨɜɨɪɧɨ-ɛɵɬɨɜɨɣ 
ɪɟɱɢ (ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨɟ ɩɪɨɢɡɧɨɲɟɧɢɟ ɢ ɪɢɬɦ ɪɟɱɢ); 
ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɪɟɱɢ.  
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 
ɍɄ-4.2 Ƚɪɚɦɨɬɧɨ ɢ ɹɫɧɨ 
ɫɬɪɨɢɬ ɦɨɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɢ 
ɞɢɚɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɱɶ ɜ 
ɪɚɦɤɚɯ ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɨɛɳɟɧɢɹ 
ɧɚ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɚɯ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɭɸ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɥɟɤɫɢɤɭ 
ɩɨ ɫɜɨɟɦɭ ɩɪɨɮɢɥɸ ɢ ɥɟɤɫɢɤɭ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɝɨ 
ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɫɬɢɥɹ; ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɨɥɨɝɢɢ, ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ ɢ ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ 
ɹɡɵɤɚ  
ɍɦɟɬɶ: ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ; ɩɢɫɚɬɶ 
ɞɟɥɨɜɵɟ ɩɢɫɶɦɚ ɧɚ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ; 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɫɨ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɣ 
ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɨɣ ɧɚ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ ɫ ɰɟɥɶɸ 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɨɫɧɨɜɚɦɢ ɫɬɪɚɧɨɜɟɞɟɧɢɹ, ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ 
ɢ ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ ɹɡɵɤɚ; ɨɫɧɨɜɧɨɣ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɥɟɤɫɢɤɨɣ ɩɨ ɫɜɨɟɦɭ 
ɩɪɨɮɢɥɸ ɢ ɥɟɤɫɢɤɭ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɭɱɧɨɝɨ 
ɫɬɢɥɹ    

ɍɄ-4.3 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɧɚɯɨɞɢɬɶ, 
ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɚɯ, 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ ɢɡ ɩɟɱɚɬɧɵɯ 
ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ 
ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ ɡɚɞɚɱ; 
ɜɟɫɬɢ ɪɟɱɟɜɭɸ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɚɯ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɭɸ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɥɟɤɫɢɤɭ 
ɩɨ ɫɜɨɟɦɭ ɩɪɨɮɢɥɸ ɢ ɥɟɤɫɢɤɭ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɝɨ 
ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɫɬɢɥɹ; ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɨɥɨɝɢɢ, ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ ɢ ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ 
ɜɬɨɪɨɝɨ ɹɡɵɤɚ.  
ɍɦɟɬɶ: ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ ɜ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ ɨɛɳɟɧɢɢ; ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɭɫɬɧɭɸ 
ɦɨɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɢ ɞɢɚɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɱɶ ɧɚ 
ɛɵɬɨɜɵɟ, ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɟ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɬɟɦɵ; ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɯ, 
ɷɬɧɨɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ, ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ: ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɫɥɭɲɚɬɶ ɢ ɩɵɬɚɹɫɶ 
ɩɨɧɹɬɶ ɫɭɬɶ ɢɞɟɣ ɞɪɭɝɢɯ, ɞɚɠɟ ɟɫɥɢ ɨɧɢ 
ɩɪɨɬɢɜɨɪɟɱɚɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɦ ɜɨɡɡɪɟɧɢɹɦ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɛɚɡɨɜɵɦɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɟɪɟɜɨɞɚ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɬɟɤɫɬɚ; ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɦɢ ɪɟɫɭɪɫɚɦɢ ɞɥɹ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɡɧɚɧɢɣ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɝɨ ɹɡɵɤɚ 
ɢ ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨ 
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚɦɢ ɧɚ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ  

Ɇɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨ
ɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢ
ɟ 

ɍɄ-5 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 

ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ 
ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, 
ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢ 
ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 
ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ɍɄ-5.1 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 
(ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɚ ɢ 
ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɨɛɥɟɦɧɵɟ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ), ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɧɵɟ 
ɪɚɡɥɢɱɢɟɦ ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ ɢ 
ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

Ɂɧɚɬɶ: ɱɬɨ ɫɨɛɨɣ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɢɟ, 
ɤɚɤ ɨɧɨ ɮɨɪɦɢɪɭɟɬɫɹ ɢ ɩɨ ɤɚɤɢɦ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹɦ 
ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɬɢɩɨɥɨɝɢɡɢɪɨɜɚɧɨ  
ɍɦɟɬɶ: ɪɚɡɥɢɱɚɬɶ ɭɪɨɜɧɢ ɩɨɡɧɚɧɢɹ, 
ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɟɧ ɫɬɚɜɢɬɶ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɢɟ 
ɜɨɩɪɨɫɵ ɢ ɜɢɞɟɬɶ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɢɯ 
ɪɟɲɟɧɢɹ  
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 
ɍɄ-5.2 ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɮɨɪɦɵ ɢ ɬɢɩɵ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ ɜ ɦɢɪɟ 
ɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɦɧɨɝɨɨɛɪɚɡɢɹ 
ɢ ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ 
ɜɡɚɢɦɨɩɨɧɢɦɚɧɢɹ ɦɟɠɞɭ 
ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɢɫɹ – 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɟɥɹɦɢ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ ɫ 
ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ ɷɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ ɧɨɪɦ 

Ɂɧɚɬɶ: ɮɨɪɦɵ ɢ ɬɢɩɵ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ ɜ ɦɢɪɟ 
ɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɦɧɨɝɨɨɛɪɚɡɢɹ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɮɨɪɦɵ ɢ ɬɢɩɵ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɜɡɚɢɦɨɩɨɧɢɦɚɧɢɹ ɦɟɠɞɭ 
ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɢɫɹ – ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɟɥɹɦɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɤɭɥɶɬɭɪ ɫ ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ ɷɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ ɧɨɪɦ  

ɍɄ-5.3 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɜɵɤɢ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɢɯ ɢ 
ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɢɯ ɮɚɤɬɨɜ, 
ɨɰɟɧɤɢ ɹɜɥɟɧɢɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ; 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ 
ɩɟɪɟɫɦɨɬɪɚ ɫɜɨɢɯ 
ɜɡɝɥɹɞɨɜ ɜ ɫɥɭɱɚɟ 
ɪɚɡɧɨɝɥɚɫɢɣ ɢ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ 
ɜ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɷɬɚɩɵ ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ Ɋɨɫɫɢɢ ɜ 
ɤɨɧɬɟɤɫɬɟ ɦɢɪɨɜɨɣ ɢɫɬɨɪɢɢ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 
ɬɪɚɞɢɰɢɣ ɦɢɪɚ  
ɍɦɟɬɶ: ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɨɟ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɤ ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦɭ ɧɚɫɥɟɞɢɸ ɢ 
ɫɨɰɢɨɤɭɥɶɬɭɪɧɵɦ ɬɪɚɞɢɰɢɹɦ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ ɝɪɭɩɩ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɢɯ ɢ 
ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɢɯ ɮɚɤɬɨɜ, ɨɰɟɧɤɢ ɹɜɥɟɧɢɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɵ; ɫɩɨɫɨɛɟɧ ɩɟɪɟɫɦɨɬɪɟɬɶ ɫɜɨɢ ɜɡɝɥɹɞɵ 
ɜ ɫɥɭɱɚɟ ɪɚɡɧɨɝɥɚɫɢɣ ɢ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ ɜ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɣ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ  

ɋɚɦɨɨɪɝɚɧɢɡɚɰ
ɢɹ ɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɟ 
(ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɡɞɨɪɨɜɶɟɫɛɟɪɟ
ɠɟɧɢɟ) 

ɍɄ-6 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ ɫɜɨɢɦ 
ɜɪɟɦɟɧɟɦ, 
ɜɵɫɬɪɚɢɜɚɬɶ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɬɪɚɟɤɬɨɪɢɸ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ ɧɚ 
ɨɫɧɨɜɟ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜ 
ɬɟɱɟɧɢɟ ɜɫɟɣ 
ɠɢɡɧɢ 

ɍɄ-6.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɡɧɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɬɚɣɦ-

ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ, ɦɟɬɨɞɨɜ 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ, 
ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɬɚɣɦ-ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ, 

ɬɟɯɧɢɤɢ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ  
ɍɦɟɬɶ: ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɫɜɨɟɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɫɚɦɨɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ, ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ ɫɨɛɨɣ, ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɶ ɩɪɨɰɟɫɫɨɦ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ – ɜɨ ɜɪɟɦɟɧɢ, ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, 
ɨɛɳɟɧɢɢ, ɞɟɥɨɜɨɦ ɦɢɪɟ  

ɍɄ-6.2 ɋɬɪɨɢɬ ɞɟɪɟɜɨ 
ɰɟɥɟɣ ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ, 
ɫɬɚɜɢɬ ɫɬɪɚɬɟɝɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɬɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɢ 
ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɡɚɞɚɱɢ, 
ɩɪɢɞɟɪɠɢɜɚɟɬɫɹ 
ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜɨ 
ɜɪɟɦɹ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ 
ɬɪɚɟɤɬɨɪɢɢ ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɪɚɫɫɬɚɧɨɜɤɢ ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɨɜ ɢ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɠɢɡɧɟɧɧɵɯ ɰɟɥɟɣ  
ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɜɨɢ ɜɪɟɦɟɧɧɵɟ ɡɨɧɵ, 
ɜɵɪɚɛɨɬɚɬɶ ɫɜɨɣ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɣ ɫɬɢɥɶ, 
ɤɨɬɨɪɵɣ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɜɵɛɨɪ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɜɪɟɦɟɧɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ ɰɟɥɟɩɨɥɚɝɚɧɢɹ, ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ «ɪɟɫɭɪɫɧɨɝɨ» ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ, ɫɨɡɞɚɧɢɹ 
ɩɨɥɟɡɧɵɯ ɩɪɢɜɵɱɟɤ  

ɍɄ-6.3 ɉɥɚɧɢɪɭɟɬ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɟ, ɞɨɫɬɢɝɚɟɬ 
ɰɟɥɟɣ ɜ ɭɱɟɛɟ, 
ɫɚɦɨɜɨɫɩɢɬɚɧɢɢ ɢ ɞɪɭɝɢɯ 
ɜɢɞɚɯ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɪɟɲɚɬɶ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ ɡɚɞɚɱɢ ɜ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ ɫɪɨɤ 

Ɂɧɚɬɶ: ɰɟɥɟɜɵɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɢ ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɢɫɬɟɦɵ 
ɬɚɣɦ-ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ  
ɍɦɟɬɶ: ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ, ɫɨɡɧɚɬɟɥɶɧɨ ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ ɬɟɱɟɧɢɟɦ 
ɫɜɨɟɣ ɠɢɡɧɢ (ɫɚɦɨɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶɫɹ) ɢ 
ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ ɜɧɟɲɧɢɟ ɨɛɫɬɨɹɬɟɥɶɫɬɜɚ ɧɚ 
ɪɚɛɨɬɟ ɢ ɜ ɥɢɱɧɨɣ ɠɢɡɧɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ 
ɫɚɦɨɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ ɢ ɜ ɥɢɱɧɨɣ 
ɠɢɡɧɢ  



12 

 

Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɍɄ-7 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ 
ɞɨɥɠɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ 
ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɨɣ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨ
ɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-7.1 ɉɨɞɞɟɪɠɢɜɚɟɬ 
ɞɨɥɠɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ ɞɥɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɨɣ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  ɢ ɫɨɛɥɸɞɚɟɬ 
ɧɨɪɦɵ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ 
ɠɢɡɧɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɵ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɢ 
ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ, ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢ ɦɟɬɨɞɵ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ  
ɍɦɟɬɶ: ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɶ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɢ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɮɢɡɤɭɥɶɬɭɪɧɨ-ɫɩɨɪɬɢɜɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɨɣ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  

ɍɄ-7.2 ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɨɫɧɨɜɵ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɢ 
ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ 
ɞɥɹ ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ 
ɡɞɨɪɨɜɶɟɫɛɟɪɟɝɚɸɳɢɯ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɜɧɟɲɧɢɯ ɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ 
ɭɫɥɨɜɢɣ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɣ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɵ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ  
ɍɦɟɬɶ: ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɡɞɨɪɨɜɶɟɫɛɟɪɟɝɚɸɳɢɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ  

ɍɄ-7.3 ȼɥɚɞɟɟɬ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚɦɢ ɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɭɤɪɟɩɥɟɧɢɹ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ 
ɡɞɨɪɨɜɶɹ, ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɚɦɨɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɜɥɢɹɧɢɟ ɨɡɞɨɪɨɜɢɬɟɥɶɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɜɨɫɩɢɬɚɧɢɹ ɧɚ ɭɤɪɟɩɥɟɧɢɟ 
ɡɞɨɪɨɜɶɹ  
ɍɦɟɬɶ: ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ ɩɨɞɨɛɪɚɧɧɵɟ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɵ ɨɡɞɨɪɨɜɢɬɟɥɶɧɨɣ ɢ ɚɞɚɩɬɢɜɧɨɣ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɢ ɫɪɟɞɫɬɜɚɦɢ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ, ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɞɨɥɠɧɨɝɨ ɭɪɨɜɧɹ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ  

Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧ
ɨɫɬɢ 

ɍɄ-8  

ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɫɨɡɞɚɜɚɬɶ ɢ 
ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɜ 
ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ 
ɠɢɡɧɢ ɢ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨ
ɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɵɟ 
ɭɫɥɨɜɢɹ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬ
ɢ ɞɥɹ ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ 
ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ ɫɪɟɞɵ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɨɛɳɟɫɬɜɚ, ɜ ɬɨɦ 
ɱɢɫɥɟ ɩɪɢ ɭɝɪɨɡɟ 
ɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ 
ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɢ 
ɜɨɟɧɧɵɯ 
ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ 

 

ɍɄ8.1 Ɉɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɵɟ ɭɫɥɨɜɢɹ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɦ 
ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɢ 
ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ ɫɪɟɞɵ ɢ 
ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɦ 
ɩɪɢɪɨɞɨɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɢ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɝɨ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɡɚɳɢɬɵ ɜ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɢ ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ 
ɩɪɢɪɨɞɧɨɝɨ, ɬɟɯɧɨɝɟɧɧɨɝɨ, ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ  
ɍɦɟɬɶ: ɜɵɹɜɥɹɬɶ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɭɝɪɨɡɵ ɞɥɹ ɠɢɡɧɢ 
ɢ ɡɞɨɪɨɜɶɹ ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɩɪɚɜɨɜɵɯ, 
ɡɚɤɨɧɨɞɚɬɟɥɶɧɵɯ ɢ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɨɫɧɨɜ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɯ 
ɭɪɨɜɧɟɣ ɢ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɣ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɹ ɧɚ ɱɟɥɨɜɟɤɚ 
ɜɪɟɞɧɵɯ, ɬɪɚɜɦɢɪɭɸɳɢɯ (ɩɨɪɚɠɚɸɳɢɯ) 
ɮɚɤɬɨɪɨɜ  

ɍɄ8.2 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ ɡɧɚɱɢɦɵɟ 
ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɢ ɩɪɨɰɟɫɫɵ, 
ɩɪɨɢɫɯɨɞɹɳɢɟ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɪɢɫɤɨɜ, 
ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɫ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɱɟɥɨɜɟɤɚ  

Ɂɧɚɬɶ: ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɪɵ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɜ ɛɵɬɭ 
ɢ ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ ɬɪɭɞɨɜɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɦɟɬɨɞɵ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɨɯɪɚɧɵ ɠɢɡɧɢ ɢ ɡɞɨɪɨɜɶɹ 
ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ ɜ ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ 
ɠɢɡɧɢ ɢ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ   
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ ɨɫɧɨɜɵ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɩɨ ɡɚɳɢɬɟ 
ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ ɨɬ ɩɨɪɚɠɚɸɳɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ 
ɩɪɢɪɨɞɧɨɝɨ, ɬɟɯɧɨɝɟɧɧɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɫɩɚɫɚɬɟɥɶɧɵɯ 
ɪɚɛɨɬ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ 
ɪɚɡɥɢɱɧɨɝɨ ɩɪɨɢɫɯɨɠɞɟɧɢɹ  
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɍɄ8.3 ȼɥɚɞɟɟɬ 
ɩɪɢɧɰɢɩɚɦɢ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 
ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ, ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɭɟɬ 
ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɫɨɛɵɬɢɣ ɢ 
ɨɰɟɧɢɜɚɟɬ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɹ 
ɩɪɢ ɭɝɪɨɡɟ ɢ 
ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɢ 
ɜɨɟɧɧɵɯ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɵ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɭɪɨɜɧɹ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɪɢɫɤɚ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɫɪɟɞɫɬɜɚɦɢ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɣ ɢ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ   
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɤɚɡɵɜɚɬɶ ɩɪɢ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɩɟɪɜɭɸ ɩɨɦɨɳɶ ɩɨɫɬɪɚɞɚɜɲɢɦ 
ɢ ɫɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɜ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɚɜɚɪɢɣɧɨ- 

ɫɩɚɫɚɬɟɥɶɧɵɯ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɧɟɨɬɥɨɠɧɵɯ ɪɚɛɨɬ ɩɪɢ 

ɥɢɤɜɢɞɚɰɢɢ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɣ ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ 
ɫɢɬɭɚɰɢɣ  

ɉɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ (ɉɄɍȼ) 

ɋɟɪɜɢɫɧɚɹ  ɉɄɍȼ-1 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɤ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɟ ɢ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜ
ɚɧɢɸ ɫɢɫɬɟɦɵ 
ɤɥɢɟɧɬɫɤɢɯ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ 

 

ɉɄɍȼ - 1.1.  

ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ 
ɤɥɢɟɧɬɨɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧ
ɧɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ 
ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: - ɤɥɸɱɟɜɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɢ ɬɟɪɦɢɧɵ, 
ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɨɪɢɢ, ɨɬɧɨɫɹɳɢɟɫɹ ɤ ɪɚɡɞɟɥɚɦ 
ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɢ ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ; - ɭɫɥɨɜɢɹ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɟ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ ɧɚ 
ɪɵɧɤɟ  

ɍɦɟɬɶ: - ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ; - ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɡɚɬɪɚɬɵ ɢ ɞɨɯɨɞɵ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɣ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ 
ɮɢɧɚɧɫɨɜɨ-ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ; - ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɩɨɢɫɤɚ, 
ɫɨɪɬɢɪɨɜɤɢ ɢ ɮɢɥɶɬɪɚɰɢɢ ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɞɚɧɧɵɯ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ  

ɉɄɍȼ - 1.2.  

ɍɱɚɫɬɜɭɟɬ ɜ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɟ ɫɢɫɬɟɦɵ 
ɤɥɢɟɧɬɫɤɢɯ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɭɳɟɫɬɜɨ ɩɨɧɹɬɢɣ ɢ ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ, 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɳɢɯ ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢ ɨɛɦɟɧɚ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɵɯ ɛɥɚɝ ɧɚ 
ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɦ ɭɪɨɜɧɟ;  
ɍɦɟɬɶ: - ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɵ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɫɩɪɨɫɚ ɢ 
ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɫɟɪɜɢɫɧɵɯ ɩɪɨɞɭɤɬɨɜ ɢ ɭɫɥɭɝ- 

ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɨɛɳɢɟ ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ                     
ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ ɮɢɧɚɧɫɨɜɵɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ, 
ɩɥɚɬɟɠɟɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɢ ɪɟɧɬɚɛɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ  ɩɥɚɧɨɜɨ-

ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɯ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɩɨ 
ɜɫɟɦ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨ–
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ 
ɫɟɪɜɢɫɚ. 
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɉɄɍȼ - 1.3.  

ɍɱɚɫɬɜɭɟɬ ɜ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɢ 
ɫɢɫɬɟɦɵ ɤɥɢɟɧɬɫɤɢɯ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɛɳɢɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɮɢɧɚɧɫɨɜɵɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɧɬɚɛɟɥɶɧɨɫɬɢ,   
ɰɟɧɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ, ɧɚɥɨɝɨɨɛɥɨɠɟɧɢɹ, ɨɩɥɚɬɵ       
ɬɪɭɞɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɰɟɧɨɜɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɭ ɫɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ ɫɩɪɨɫɚ ɢ ɩɥɚɬɟɠɟɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ; ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɢ ɨɰɟɧɢɬɶ ɡɚɬɪɚɬɵ ɩɨ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ 
ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ  ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ  
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ  ɞɥɹ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɝɨ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ  ɨɬɞɟɥɶɧɵɦɢ  ɮɭɧɤɰɢɹɦɢ: 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟɦ, ɚɧɚɥɢɡɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨ-

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɤɚɞɪɨɜɵɦ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟɦ  

 

 

 

 

 

 

 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫ
ɤɚɹ 

ɉɄɍȼ -2 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ 
ɤɨɧɬɪɨɥɶ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɫ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ
ɦ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚ
ɧɢɹ 

 

ɉɄɍȼ - 2.1 

Ʉɨɧɬɪɨɥɢɪɭɟɬ 
ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɤ 

ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜ 
ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɨɰɟɧɤɢ ɢ ɭɫɥɨɜɢɹ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɫɪɟɞɫɬɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ. 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

ɉɄɍȼ - 2.2 

Ɉɮɨɪɦɥɹɟɬ ɞɨɝɨɜɨɪɵ 
ɧɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɫɦɨɬɪɚ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ 
ɫɪɟɞɫɬɜ. 

Ɂɧɚɬɶ:  ɩɪɚɜɢɥɚ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ɍɦɟɬɶ: ɨɮɨɪɦɥɹɬɶ ɞɨɝɨɜɨɪɵ ɧɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɫɦɨɬɪɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɥɶɧɨɝɨ 

ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɫɦɨɬɪɚ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 

ɉɄɍȼ - 2.3 ɂɡɦɟɪɹɟɬ 
ɢ ɩɪɨɜɟɪɹɟɬ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɤɢ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ɍɦɟɬɶ: ɢɡɦɟɪɹɬɶ ɢ ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɢ ɩɪɨɜɟɪɤɢ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 

 

 ɉɄɍȼ - 2.4 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɬ ɪɟɲɟɧɢɟ ɨ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɢ ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ ɤɪɢɬɟɪɢɢ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ 
ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

 

 

 

 

 

 

 

Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱ
ɟɫɤɚɹ 

ɉɄɍȼ -3 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɤ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɫɟɪɜɢɫɚ 

 

ɉɄɍȼ - 3.1 ȼɵɛɢɪɚɟɬ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɵɟ 
ɪɟɫɭɪɫɵ, 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɞɥɹ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɫɟɪɜɢɫɚ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɛɳɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɟɦɵɟ ɤ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɦ ɫɪɟɞɫɬɜɚɦ ɢ ɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦ; 

ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɦɭ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɸ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ  ɞɥɹ 
ɫɟɪɜɢɫɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ; ɜɢɞɵ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 

ɞɥɹ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɪɟɦɨɧɬɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ 
ɫɪɟɞɫɬɜ  

ɍɦɟɬɶ: ɜɵɛɢɪɚɬɶ ɪɟɫɭɪɫɵ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɞɥɹ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɫɟɪɜɢɫɚ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɢɧɠɟɧɟɪɧɵɦɢ ɬɟɪɦɢɧɚɦɢ; ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ 
ɜɟɫɬɢ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɸ ɢ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ 
ɷɫɤɢɡɵ, ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɬɶ ɪɚɛɨɬɭ, ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɨɣ, 
ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɨɣ ɢ ɛɚɧɤɨɦ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ 

ɉɄɍȼ - 3.2 

ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɦɟɬɨɞɵ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɬɢɩɨɜɵɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɬɢɩɨɜɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɵ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɬɢɩɨɜɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɬɢɩɨɜɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɫɟɪɜɢɫɚ. 

ɉɄɍȼ - 3.3 

ɍɱɢɬɵɜɚɟɬ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɩɨ ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ ɢ 
ɩɨɠɚɪɧɨɣ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ 

Ɂɧɚɬɶ: ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ ɢ 
ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ 
ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ ɢ ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ 
ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ ɢ ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 

ɉɪɨɟɤɬɧɚɹ  

ɉɄɍȼ -4 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɤ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢ
ɸ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɸ 
ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ ɜ 
ɫɮɟɪɟ ɫɟɪɜɢɫɚ 

 

ɉɄɍȼ - 4.1 ȼɥɚɞɟɟɬ 
ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɡɧɚɧɢɹɦɢ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɤɥɸɱɟɜɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɢ ɬɟɪɦɢɧɵ, ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɬɟɨɪɢɢ, ɨɬɧɨɫɹɳɢɟɫɹ ɤ ɪɚɡɞɟɥɚɦ 
ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɢ ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ . 
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɜɢɞɨɜ ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ, ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ 

ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ, ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɭɩɪɚɜɥɟɧɱɟɫɤɢɯ 

ɪɟɲɟɧɢɣ  

ɉɄɍȼ - 4.2 

ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɦɟɬɨɞɵ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ ɢ ɦɟɬɨɞɢɤɭ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ . 

ɍɦɟɬɶ: ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɡɚɬɪɚɬɵ ɢ ɞɨɯɨɞɵ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɣ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ 
ɮɢɧɚɧɫɨɜɨ-ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ. 
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Ʉɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ ɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɵ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɨɛɭɱɚɸɳɢɟɫɹ ɞɨɥɠɧɵ: 

Ʉɚɬɟɝɨɪɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢ

ɣ 

Ʉɨɞ ɢ 
ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɉɄɍȼ - 4.3 ɍɱɚɫɬɜɭɟɬ 
ɜ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨ- 

ɭɩɪɚɜɥɟɧɱɟɫɤɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɨ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɸ 
ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ  

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 

ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ ɜ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɦ 
ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ . 

ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ  ɩɨɢɫɤɚ, ɫɨɪɬɢɪɨɜɤɢ ɢ  
ɮɢɥɶɬɪɚɰɢɢ ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ  ɞɚɧɧɵɯ ɧɚ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹɯ ɫɟɪɜɢɫɚ. 

ɋɟɪɜɢɫɧɚɹ  ɉɄɍȼ -5 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ 

ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬ
ɶ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɢɪɨɜɚɬ
ɶ ɫɨɜɦɟɫɬɧɭɸ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɫɨɬɪɭɞɧɢɤɨɜ 
ɩɨ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɸ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝ
ɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɚ ɧɚ 
ɭɪɨɜɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɨɝɨ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹ 
(ɫɥɭɠɛɵ, 
ɨɬɞɟɥɚ) 

 

ɉɄɍȼ - 5.1 

Ɉɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɟɬ 
ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɭ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 
ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ ɫ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ, ɫɢɫɬɟɦɵ ɢ ɫɬɪɚɬɟɝɢɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ ɫ ɤɥɢɟɧɬɚɦɢ  

ɍɦɟɬɶ: ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬɶ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɭ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ ɫ 
ɤɥɢɟɧɬɚɦɢ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɭ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ ɫ ɤɥɢɟɧɬɚɦɢ  

ɉɄɍȼ - 5.2 

Ɋɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ 
ɫɯɟɦɵ, ɫɬɚɧɞɚɪɬɵ ɢ 
ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɢ 
ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚɦɢ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɚ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɬɢɩɨɜɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɯɟɦɵ, 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɵ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ɍɦɟɬɶ:  ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɯɟɦɵ, 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɵ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɢ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ 

ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚɦɢ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ 

ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɯ ɫɯɟɦ, ɫɬɚɧɞɚɪɬɨɜ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪ, 

ɢ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɰɟɫɫɚɦɢ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ɉɄɍȼ - 5.3 

Ɉɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɟɬ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɢɪɭɟɬ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɫ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɜɧɟɲɧɢɦɢ 
ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɭ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɢ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ  

ɍɦɟɬɶ: ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬɶ ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɢɪɨɜɚɬɶ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɫ ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ  
ȼɥɚɞɟɬɶ:  ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɢ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ 

Ɉɫɧɨɜɨɣ ɞɥɹ ɨɰɟɧɤɢ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ, ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɧɵɯ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɨɬɡɵɜ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɞɧɟɜɧɢɤ, ɨɬɱɟɬ ɫɬɭɞɟɧɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬɱɟɬɚ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ. 
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2. ɋɈȾȿɊɀȺɇɂȿ ɉɊȺɄɌɂɄɂ 

2.1.ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ (ɷɬɚɩɵ) ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤ 

Ɉɛɳɚɹ ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɶ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 216 ɱ., 6 ɁȿɌ. 
Ʉɨɧɬɚɤɬɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 4 ɱɚɫɚ: 2 ɱɚɫɚ – ɭɫɬɚɧɨɜɨɱɧɚɹ ɤɨɧɮɟɪɟɧɰɢɹ, 2 ɱɚɫɚ – ɢɬɨɝɨɜɚɹ 
ɤɨɧɮɟɪɟɧɰɢɹ. 

ȼɢɞɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɸɬ 
ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɧɚɜɵɤɨɜ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜ ɫɮɟɪɟ ɫɟɪɜɢɫɚ. 

ȼ ɬɚɛɥɢɰɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜɢɞɵ ɪɚɛɨɬ ɩɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 
Вɢɞы ɭчɟɛɧɨɣ ɪɚɛɨɬы ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

№ ɗɬɚɩɵ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 
ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɜɢɞɨɜ 

ɪɚɛɨɬ 

Ɍɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɶ 
(ɜ ɱɚɫɚɯ/ɡɟɬ) 

Ɏɨɪɦɚ 

ɬɟɤɭɳɟɝɨ 

ɤɨɧɬɪɨɥɹ 

1 
ɉɨɞɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶɧɵɣ 
ɷɬɚɩ 

ɍɫɬɚɧɨɜɨɱɧɚɹ 
ɤɨɧɮɟɪɟɧɰɢɹ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

9 (0,25) 

ɀɭɪɧɚɥ ɭɫɬɚɧɨɜɨɱɧɨɣ 
ɤɨɧɮɟɪɟɧɰɢɢ, 
ȼɟɞɨɦɨɫɬɶ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, Ⱦɧɟɜɧɢɤ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɂɧɞɢɜɢɞ. 
ɡɚɞɚɧɢɟ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 
Ɉɬɱɟɬ ɨ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ  
 

ɂɧɫɬɪɭɤɬɚɠ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 

ɋɛɨɪ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ ɞɥɹ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɫɛɨɪ, ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ, ɚɧɚɥɢɡ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɚɰɢɹ ɧɚɭɱɧɨɣ 
ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ 

Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɰɢɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 
ɩɨ ɨɬɞɟɥɶɧɵɦ ɜɨɩɪɨɫɚɦ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɪɚɛɨɬɵ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɨɝɨ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ 

Ɉɡɧɚɤɨɦɥɟɧɢɟ ɫ 
ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɦɢ ɪɚɛɨɬɵ  
ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɵɯ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɣ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ 

ɋɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɩɥɚɧɚ 
ɪɚɛɨɬɵ ɧɚ ɩɟɪɢɨɞ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ   

2 
Ɉɫɧɨɜɧɨɣ 

ɷɬɚɩ 

ɇɚɛɥɸɞɟɧɢɟ ɡɚ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ 
ɫɥɭɠɛ ɨɬɞɟɥɶɧɨɝɨ 

ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɢɡɭɱɟɧɢɟ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɪɚɛɨɬɵ  

198 (5,5) Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɰɢɢ ɫ 
ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɟɦ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɤɚɮɟɞɪɵ, 
ɋɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ 
ɪɚɡɜɟɪɧɭɬɨɝɨ ɩɥɚɧɚ 
ɤɨɧɫɩɟɤɬɚ ɤ ɤɚɠɞɨɦɭ 
ɡɚɧɹɬɢɸ. Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ. Ɉɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

Ⱥɧɚɥɢɡ ɢ ɨɰɟɧɤɚ ɪɚɛɨɬɵ 
ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ 
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ɋɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɚɹ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ 
ɩɨ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ 
ɮɭɧɤɰɢɣ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɧɚ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ 

3 
Ɂɚɜɟɪɲɚɸɳɢɣ 

ɷɬɚɩ 

Ⱥɧɚɥɢɡ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  9 (0,25) 

ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɨɬɱɟɬɚ Ɉɛɪɚɛɨɬɤɚ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɢ ɜɵɜɨɞɵ 

ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɨɬɱɟɬɚ  

Ɂɚɳɢɬɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ. 
Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ 

ɡɚɱёɬ 

 
ȼɫɟɝɨ: 

 
216(6) 

 

 

2.2. Ɂɚɞɚɧɢɟ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɭ 

ȼ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɍɱɟɛɧɵɦ ɩɥɚɧɨɦ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɛɚɤɚɥɚɜɪɚ ɩɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ 43.03.01 

«ɋɟɪɜɢɫ» ɜ ɩɟɪɢɨɞ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɡɚɞɚɧɢɣ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ: 
Ɂɚɞɚɧɢɟ 1. ȼɜɨɞɧɵɣ ɢɧɫɬɪɭɤɬɚɠ. ɂɧɫɬɪɭɤɬɚɠ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ. 

 ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1.1.Ɉɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɦɟɫɬɚ.  

1.2.Ɉɡɧɚɤɨɦɥɟɧɢɟ ɫ ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɬɪɭɞɨɜɨɝɨ ɪɚɫɩɨɪɹɞɤɚ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹ 
(ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ). 

1.3. ɂɧɫɬɪɭɤɬɚɠ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɧɚ ɪɚɛɨɱɟɦ ɦɟɫɬɟ. 
 Ɏɨɪɦɢɪɭɟɦɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɍɄ-1; ɍɄ-2; ɍɄ-8, ɉɄɍȼ-1 – ɉɄɍȼ-5. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 2. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. Ɉɡɧɚɤɨɦɥɟɧɢɟ ɫ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨɣ ɫɬɪɭɤɬɭɪɨɣ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹ, ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ. 

 ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
1.1. Ɇɟɫɬɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 
1.2. ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɣ ɩɪɨɮɢɥɶ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. ȼɢɞɵ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɨɣ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ.  
1.3. Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ.  

 Ɏɨɪɦɢɪɭɟɦɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɍɄ-1; ɉɄɍȼ-1, ɉɄɍȼ-5. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 3. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨɣ ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 
 ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 

3.1. ɋɯɟɦɚ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ  ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟɦ. 
3.2. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 
3.3. ȼɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 

 Ɏɨɪɦɢɪɭɟɦɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɍɄ-1; ɍɄ-2; ɍɄ-3; ɉɄɍȼ-1, ɉɄɍȼ-5. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 4. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɤɨɪɩɨɪɚɬɢɜɧɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 

 ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
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4.1. ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ, ɩɪɨɜɨɞɢɦɵɯ ɫɟɪɜɢɫɧɵɦ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟɦ ɫ 
ɰɟɥɶɸ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɤɥɢɟɧɬɨɜ (ɨɬɦɟɬɢɬɶ ɜ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɟ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ). 

4.2. ɇɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɬɪɭɞɨɜɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɫɨɬɪɭɞɧɢɤɨɜ 
ɛɚɡɵ ɩɪɚɤɬɢɤɢ (ɩɪɢɟɦ ɧɚ ɪɚɛɨɬɭ, ɭɜɨɥɶɧɟɧɢɟ, ɩɨɪɹɞɨɤ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɹ ɨɬɩɭɫɤɨɜ, 
ɬɚɪɢɮɢɤɚɰɢɹ) 
4.3. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɬɪɚɞɢɰɢɢ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ 
ɪɚɫɩɨɪɹɞɤɚ, ɩɪɚɜɚ ɢ ɨɛɹɡɚɧɧɨɫɬɢ ɫɨɬɪɭɞɧɢɤɨɜ.  

 Ɏɨɪɦɢɪɭɟɦɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɍɄ-1; ɍɄ-2; ɍɄ-3; ɍɄ-4; ɍɄ-5; ɉɄɍȼ-1 - ɉɄɍȼ-5. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 5. Ɉɛɪɚɛɨɬɤɚ ɢ ɜɵɜɨɞɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ 

 ȼ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ: 
5.1. Ⱥɧɚɥɢɡ ɢ ɨɛɪɚɛɨɬɤɚ ɫɨɛɪɚɧɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ.  

5.2. ȼɵɜɨɞɵ ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɨɛɨɛɳɟɧɢɟ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ. 
5.3. Ɏɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɣ ɩɨ ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɸ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ. 
5.4.  ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɨɬɱёɬɚ ɨ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

 Ɏɨɪɦɢɪɭɟɦɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɍɄ-1; ɍɄ-2; ɍɄ-3; ɍɄ-4; ɍɄ-5; ɍɄ-6; ɍɄ-7; ɍɄ-8; 

ɉɄɍȼ-1 - ɉɄɍȼ-5. 

ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɜɫɟɯ ɜɢɞɨɜ ɪɚɛɨɬ ɨɬɪɚɠɚɟɬɫɹ ɜ Ⱦɧɟɜɧɢɤɟ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

 

3. ɎɈɊɆɕ ɈɌɑȿɌɇɈɃ ȾɈɄɍɆȿɇɌȺɐɂɂ ɂ ɉɊɈɆȿɀɍɌɈɑɇɈɃ 
ȺɌɌȿɋɌȺɐɂɂ ɉɈ ɂɌɈȽȺɆ ɉɊȺɄɌɂɄɂ 

 

 

ɉɨ ɨɤɨɧɱɚɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɬɪёɯ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɵɯ ɞɧɟɣ ɩɟɪɢɨɞɚ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 
(ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɨ, ɷɬɨ ɩɨɫɥɟɞɧɢɟ ɞɧɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ) ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɸ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ 
ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɞɨɤɭɦɟɧɬɵ: 

 ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɟ ɡɚɞɚɧɢɟ; 
 ɨɬɱɟɬ ɨ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ; 
 ɞɧɟɜɧɢɤ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ; 
 ɨɬɡɵɜ ɨ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɩɨɞɩɢɫɚɧɧɵɣ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɟɦ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ 

ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ. 

 ȼ ɩɟɪɢɨɞ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɜɯɨɞɹɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨ ɩɪɚɤɬɢɤɚ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ. Ɉɬɱɟɬ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɨɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ 
ɡɚɳɢɳɚɟɬ ɭ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ (ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɟɣ) ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ, ɧɚ ɡɚɳɢɬɭ ɦɨɠɟɬ 
ɛɵɬɶ ɩɪɢɝɥɚɲɟɧ ɢ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɩɪɨɮɢɥɶɧɨɣ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ. ɇɚ ɡɚɳɢɬɟ ɨɬɱёɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɨɛɭɱɚɸɳɢɣɫɹ ɞɨɥɠɟɧ ɩɪɨɹɜɢɬɶ ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɤɨɦɩɟɬɟɧɬɧɨɫɬɢ, ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɩɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ. 
 Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɭɬёɦ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɜ ɮɨɪɦɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɡɚɱёɬɚ (ɡɚɱёɬɚ ɫ ɨɰɟɧɤɨɣ). 
 

4. ɎɈɇȾ ɈɐȿɇɈɑɇɕɏ ɋɊȿȾɋɌȼ ȾɅə ɉɊɈȼȿȾȿɇɂə ɉɊɈɆȿɀɍɌɈɑɇɈɃ 
ȺɌɌȿɋɌȺɐɂɂ ɈȻɍɑȺɘЩɂɏɋə ɉɈ ɉɊȺɄɌɂɄȿ 

 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɩɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
«Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ» ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɪɚɫɤɪɵɜɚɟɬɫɹ ɜ ɤɨɦɩɥɟɤɬɟ 
ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ (ɤɨɧɬɪɨɥɢɪɭɸɳɢɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ), ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɯ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɪɤɢ 
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ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ ɭɪɨɜɧɹ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɎȽɈɋ 
ȼɈ 3++.  

Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɫɨɞɟɪɠɚɬ: 
- ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɨɬɱёɬɧɨɣ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɢ (ɞɧɟɜɧɢɤ, ɨɬɡɵɜ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ 

ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɨɬɱёɬ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɚɤɬɢɤɢ), 
- ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɡɚɳɢɬɟ ɨɬɱёɬɚ ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, 

- ɩɪɢɦɟɪɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɩɨ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɟ. 
 

4.1.ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ  
 

Ʉɨɞ 
ɤɨɦɩɟɬɟ

ɧɰɢɢ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ/Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ 

ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

№ ɡɚɞɚɧɢɹ 

Ɉɰɟɧɨɱɧɨɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜɨ 

ɍɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɍɄ-1 ɍɄ-1.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɡɧɚɧɢɟ 
ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɫɛɨɪɚ, ɨɬɛɨɪɚ ɢ 
ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɢ ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ 
ɩɨɞɯɨɞɚ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ 

Ɂɧɚɬɶ: ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɫɛɨɪɚ, ɨɬɛɨɪɚ ɢ 
ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɢ ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ 
ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 
ɡɚɞɚɱ. 

ɍɦɟɬɶ: ɫɨɛɢɪɚɬɶ, ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɢ 
ɨɛɨɛɳɚɬɶ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ, 
ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ 
ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ . 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɧɰɢɩɚɦɢ ɫɛɨɪɚ, 
ɨɬɛɨɪɚ ɢ ɨɛɨɛɳɟɧɢɹ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɟɣ 
ɫɢɫɬɟɦɧɨɝɨ ɩɨɞɯɨɞɚ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ. 

1, 2, 3, 4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-1.2 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɭɟɬ ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɟ 
ɞɚɧɧɵɟ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ 
ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɚɰɢɢ 
ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ, 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɞɭɪ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɟ 
ɞɚɧɧɵɟ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɪɚɡɧɨɪɨɞɧɵɯ 
ɞɚɧɧɵɯ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɞɭɪ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɩɪɨɛɥɟɦ ɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 

2, 3, 4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-1.3 ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɧɚɜɵɤɢ 
ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ ɧɚɭɱɧɨɝɨ 
ɩɨɢɫɤɚ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ 
ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; 
ɦɟɬɨɞɵ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ. 
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɧɚɜɵɤɢ 
ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɩɨɢɫɤɚ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; ɦɟɬɨɞɵ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɟɣ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɧɚɭɱɧɨɝɨ 
ɩɨɢɫɤɚ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
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ɢɫɬɨɱɧɢɤɚɦɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ; 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɪɟɲɟɧɢɣ. 

ɍɄ-2 ɍɄ-2.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɨɠɢɞɚɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɵ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɠɢɞɚɟɦɵɯ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ. 

ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɨɰɟɧɤɢ ɨɠɢɞɚɟɦɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɜ 
ɰɟɥɹɯ ɢɯ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɠɢɞɚɟɦɵɯ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-2.2 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; 
ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɩɥɚɧ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 
ɰɟɥɟɜɵɟ ɷɬɚɩɵ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɢ ɫɩɨɫɨɛɵ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɩɥɚɧɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɰɟɥɟɜɵɯ ɷɬɚɩɨɜ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɣ ɪɚɛɨɬ. 
ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; 
ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɩɥɚɧ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 
ɰɟɥɟɜɵɟ ɷɬɚɩɵ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ 
ɪɟɲɟɧɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ; 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɩɥɚɧɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɰɟɥɟɜɵɯ ɷɬɚɩɨɜ ɢ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɣ ɪɚɛɨɬ. 

3, 4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-2.3 ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɞɥɹ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɰɟɥɟɣ 
ɢ ɡɚɞɚɱ ɩɪɨɟɤɬɚ; 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɭɟɬɫɹ ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɨɰɟɧɤɢ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚ ɬɚɤɠɟ 
ɦɨɠɟɬ ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɪɟɫɭɪɫɧɵɟ 
ɡɚɬɪɚɬɵ 

Ɂɧɚɬɶ: ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɞɥɹ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɰɟɥɟɣ ɢ ɡɚɞɚɱ 
ɩɪɨɟɤɬɚ; ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ 
ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɨɰɟɧɤɢ 
ɪɟɫɭɪɫɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ. 
ɍɦɟɬɶ: ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɞɥɹ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɰɟɥɟɣ ɢ 
ɡɚɞɚɱ ɩɪɨɟɤɬɚ; ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɵ 
ɨɰɟɧɤɢ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɚ ɬɚɤɠɟ 
ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɪɟɫɭɪɫɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ ɦɟɬɨɞɢɤɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ 
ɰɟɥɟɣ ɢ ɡɚɞɚɱ ɩɪɨɟɤɬɚ; ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɨɰɟɧɤɢ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ 
ɨɰɟɧɤɢ ɪɟɫɭɪɫɧɵɯ ɡɚɬɪɚɬ. 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-3 ɍɄ-3.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɡɧɚɧɢɟ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ-

ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜ 
ɫɭɛɴɟɤɬɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ; ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ, 
ɩɪɚɜɢɥ ɢ ɩɪɢɟɦɨɜ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ; 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɝɪɭɩɩ 
ɥɸɞɟɣ, ɫ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, 

Ɂɧɚɬɶ: ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ-

ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ 
ɫɭɛɴɟɤɬɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ; ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɬɟɨɪɢɢ ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ; ɫɬɢɥɢ 
ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɢɯ 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ.  
ɍɦɟɬɶ: ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɚɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɜ 

3, 4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
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ɭɱɢɬɵɜɚɟɬ ɢɯ ɜ ɫɜɨɟɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɪɨɥɟɜɨɝɨ ɢ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ; 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɬɟɨɪɢɣ ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ; 
ɫɬɢɥɟɣ ɥɢɞɟɪɫɬɜɚ ɢ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɢɯ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɜ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ 

ɤɨɦɚɧɞɟ.  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ. 

ɍɄ-3.2 Ɉɪɝɚɧɢɡɭɟɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɟ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ; ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ; ɩɪɢɧɢɦɚɟɬ 
ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ 
ɨɛɨɫɧɨɜɵɜɚɬɶ ɢɯ; ɩɥɚɧɢɪɭɟɬ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɲɚɝɨɜ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ. ɍɱɢɬɵɜɚɟɬ ɜ 
ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ 
ɨɛɳɟɧɢɹ ɪɚɡɧɵɯ ɥɸɞɟɣ, ɝɨɬɨɜ 
ɩɪɨɹɜɥɹɬɶ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨɫɬɶ ɢ 
ɚɫɫɟɪɬɢɜɧɨɫɬɶ ɜ ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɢ 
ɩɪɢɟɦɵ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ.  

ɍɦɟɬɶ: ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɜ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɨɛɳɟɧɢɹ ɪɚɡɧɵɯ 
ɥɸɞɟɣ, ɩɪɨɹɜɥɹɬɶ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨɫɬɶ 
ɢ ɚɫɫɟɪɬɢɜɧɨɫɬɶ ɜ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-3.3 Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɟ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɸ ɨɛɳɢɯ 
ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɛɳɢɯ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɰɟɥɟɣ; ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɤɨɦɚɧɞɨɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ 
ɝɪɭɩɩ ɥɸɞɟɣ, ɫ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ, 
ɭɱɢɬɵɜɚɟɬ ɢɯ ɜ ɫɜɨɟɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; ɩɫɢɯɨɥɨɝɢɸ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɪɨɥɟɜɨɝɨ ɢ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ.  
ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ; ɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ 
ɨɛɨɫɧɨɜɵɜɚɬɶ ɢɯ; ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɬɶ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɲɚɝɨɜ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɟɣ ɨɛɳɢɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ 
ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɨɛɳɢɯ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɰɟɥɟɣ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-4 ɍɄ-4.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɡɧɚɧɢɟ 
ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɭɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɜɵɫɤɚɡɵɜɚɧɢɹ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɚɯ; ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɞɟɥɨɜɨɣ 
ɭɫɬɧɨɣ ɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɚɯ; ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɸ ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɧɚ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ, 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ɜ ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɨɦ 
ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɦ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɛɚɡɨɜɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ 
ɝɪɚɦɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɬɪɨɹ 
ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ ɹɡɵɤɚ; ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɦɨɞɟɥɢ ɫɥɨɜɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ; 
ɨɛɳɟɭɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶɧɭɸ ɥɟɤɫɢɤɭ; 
ɨɫɧɨɜɵ ɫɬɪɚɧɨɜɟɞɟɧɢɹ, ɷɥɟɦɟɧɬɵ 
ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɨɥɨɝɢɢ, 
ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ ɢ ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ 
ɹɡɵɤɚ.  
ɍɦɟɬɶ: ɨɛɳɚɬɶɫɹ ɧɚ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɟ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ ɜ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɦ ɨɛɳɟɧɢɢ; 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɭɫɬɧɭɸ 
ɦɨɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɢ 
ɞɢɚɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɱɶ ɧɚ ɛɵɬɨɜɵɟ, 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɟ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɬɟɦɵ.  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɢɛɨɥɟɟ 
ɭɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶɧɨɣ (ɛɚɡɨɜɨɣ) 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
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ɝɪɚɦɦɚɬɢɤɨɣ, ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ 
ɝɪɚɦɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɹɜɥɟɧɢɹɦɢ ɢ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɝɨɜɨɪɧɨ-ɛɵɬɨɜɨɣ 
ɪɟɱɢ (ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨɟ 
ɩɪɨɢɡɧɨɲɟɧɢɟ ɢ ɪɢɬɦ ɪɟɱɢ); 
ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɪɟɱɢ.  

ɍɄ-4.2 Ƚɪɚɦɨɬɧɨ ɢ ɹɫɧɨ ɫɬɪɨɢɬ 
ɦɨɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɢ 
ɞɢɚɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɱɶ ɜ ɪɚɦɤɚɯ 
ɦɟɠɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɨɛɳɟɧɢɹ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɚɯ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɭɸ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɥɟɤɫɢɤɭ ɩɨ 
ɫɜɨɟɦɭ ɩɪɨɮɢɥɸ ɢ ɥɟɤɫɢɤɭ 
ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɫɬɢɥɹ; 
ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɨɥɨɝɢɢ, ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ ɢ 
ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ ɹɡɵɤɚ  

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-4.3 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɧɚɯɨɞɢɬɶ, 
ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɚɯ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ ɢɡ 
ɩɟɱɚɬɧɵɯ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɯ 
ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ 
ɡɚɞɚɱ; ɜɟɫɬɢ ɪɟɱɟɜɭɸ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ 
ɹɡɵɤɚɯ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɭɸ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɥɟɤɫɢɤɭ ɩɨ 
ɫɜɨɟɦɭ ɩɪɨɮɢɥɸ ɢ ɥɟɤɫɢɤɭ 
ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɫɬɢɥɹ; 
ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɨɥɨɝɢɢ, ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ ɢ 
ɫɬɪɨɹ ɢɡɭɱɚɟɦɨɝɨ ɜɬɨɪɨɝɨ ɹɡɵɤɚ.  

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-5 ɍɄ-5.1 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ (ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɚ 
ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɨɛɥɟɦɧɵɟ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ), ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɧɵɟ 
ɪɚɡɥɢɱɢɟɦ ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ ɢ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦ 

Ɂɧɚɬɶ: ɱɬɨ ɫɨɛɨɣ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ 
ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɢɟ, ɤɚɤ ɨɧɨ 
ɮɨɪɦɢɪɭɟɬɫɹ ɢ ɩɨ ɤɚɤɢɦ 
ɨɫɧɨɜɚɧɢɹɦ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ 
ɬɢɩɨɥɨɝɢɡɢɪɨɜɚɧɨ.  

 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-5.2 ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɮɨɪɦɵ ɢ ɬɢɩɵ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ ɜ 
ɦɢɪɟ ɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɦɧɨɝɨɨɛɪɚɡɢɹ 
ɢ ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ 
ɜɡɚɢɦɨɩɨɧɢɦɚɧɢɹ ɦɟɠɞɭ 
ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɢɫɹ – 

ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɟɥɹɦɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɤɭɥɶɬɭɪ ɫ ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ 
ɷɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 
ɧɨɪɦ 

Ɂɧɚɬɶ: ɮɨɪɦɵ ɢ ɬɢɩɵ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ ɜ ɦɢɪɟ 
ɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɦɧɨɝɨɨɛɪɚɡɢɹ . 
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɮɨɪɦɵ ɢ ɬɢɩɵ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɣ. 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɜɡɚɢɦɨɩɨɧɢɦɚɧɢɹ ɦɟɠɞɭ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɟɥɹɦɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɤɭɥɶɬɭɪ ɫ ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ 
ɷɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 
ɧɨɪɦ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-5.3 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɜɵɤɢ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɢɯ ɢ ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɮɚɤɬɨɜ, ɨɰɟɧɤɢ ɹɜɥɟɧɢɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɵ; ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ ɩɟɪɟɫɦɨɬɪɚ 
ɫɜɨɢɯ ɜɡɝɥɹɞɨɜ ɜ ɫɥɭɱɚɟ 
ɪɚɡɧɨɝɥɚɫɢɣ ɢ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ ɜ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɣ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɷɬɚɩɵ ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ Ɋɨɫɫɢɢ ɜ ɤɨɧɬɟɤɫɬɟ 
ɦɢɪɨɜɨɣ ɢɫɬɨɪɢɢ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 
ɬɪɚɞɢɰɢɣ ɦɢɪɚ. 
ɍɦɟɬɶ: ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɤ 
ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦɭ ɧɚɫɥɟɞɢɸ ɢ 
ɫɨɰɢɨɤɭɥɶɬɭɪɧɵɦ ɬɪɚɞɢɰɢɹɦ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ ɝɪɭɩɩ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-6 ɍɄ-6.1 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɡɧɚɧɢɟ 
ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɬɚɣɦ-

ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ, ɦɟɬɨɞɨɜ 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɬɚɣɦ-

ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ, ɬɟɯɧɢɤɢ ɢ ɦɟɬɨɞɵ 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ. 

ɍɦɟɬɶ: ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ 
ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɫɜɨɟɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ. 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
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ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɫɚɦɨɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ, ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ ɫɨɛɨɣ, ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɶ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɦ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ – ɜɨ 
ɜɪɟɦɟɧɢ, ɜ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, 
ɨɛɳɟɧɢɢ, ɞɟɥɨɜɨɦ ɦɢɪɟ. 

ɍɄ-6.2 ɋɬɪɨɢɬ ɞɟɪɟɜɨ ɰɟɥɟɣ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɫɬɚɜɢɬ 
ɫɬɪɚɬɟɝɢɱɟɫɤɢɟ, ɬɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɢ 
ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɵɟ ɡɚɞɚɱɢ, 
ɩɪɢɞɟɪɠɢɜɚɟɬɫɹ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜɨ ɜɪɟɦɹ 
ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɬɪɚɟɤɬɨɪɢɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɪɚɫɫɬɚɧɨɜɤɢ 
ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɨɜ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɠɢɡɧɟɧɧɵɯ ɰɟɥɟɣ. 

ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɜɨɢ 
ɜɪɟɦɟɧɧɵɟ ɡɨɧɵ, ɜɵɪɚɛɨɬɚɬɶ 
ɫɜɨɣ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɣ ɫɬɢɥɶ, 
ɤɨɬɨɪɵɣ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɜɵɛɨɪ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɜɪɟɦɟɧɢ. 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɚɜɢɥɚɦɢ 
ɰɟɥɟɩɨɥɚɝɚɧɢɹ, ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ «ɪɟɫɭɪɫɧɨɝɨ» 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ, ɫɨɡɞɚɧɢɹ ɩɨɥɟɡɧɵɯ 
ɩɪɢɜɵɱɟɤ. 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-6.3 ɉɥɚɧɢɪɭɟɬ ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɟ, 
ɞɨɫɬɢɝɚɟɬ ɰɟɥɟɣ ɜ ɭɱɟɛɟ, 
ɫɚɦɨɜɨɫɩɢɬɚɧɢɢ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɜɢɞɚɯ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ 
ɪɟɲɚɬɶ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ ɡɚɞɚɱɢ 
ɜ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ ɫɪɨɤ 

Ɂɧɚɬɶ: ɰɟɥɟɜɵɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɢ 
ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɫɢɫɬɟɦɵ ɬɚɣɦ-

ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ. 

ɍɦɟɬɶ: ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ, ɫɨɡɧɚɬɟɥɶɧɨ 
ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ ɬɟɱɟɧɢɟɦ ɫɜɨɟɣ ɠɢɡɧɢ 
(ɫɚɦɨɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶɫɹ) ɢ 
ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ ɜɧɟɲɧɢɟ 
ɨɛɫɬɨɹɬɟɥɶɫɬɜɚ ɧɚ ɪɚɛɨɬɟ ɢ ɜ 
ɥɢɱɧɨɣ ɠɢɡɧɢ. 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-7 ɍɄ-7.1 ɉɨɞɞɟɪɠɢɜɚɟɬ ɞɨɥɠɧɵɣ 
ɭɪɨɜɟɧɶ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ ɞɥɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɨɣ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ  ɢ ɫɨɛɥɸɞɚɟɬ 
ɧɨɪɦɵ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɵ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɢ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ 
ɠɢɡɧɢ, ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢ ɦɟɬɨɞɵ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ  

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-7.2 ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɨɫɧɨɜɵ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɢ 
ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ ɞɥɹ 
ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ 
ɡɞɨɪɨɜɶɟɫɛɟɪɟɝɚɸɳɢɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɜɧɟɲɧɢɯ ɢ 
ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɭɫɥɨɜɢɣ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɵ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ 
ɠɢɡɧɢ  

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-7.3 ȼɥɚɞɟɟɬ ɫɪɟɞɫɬɜɚɦɢ ɢ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɭɤɪɟɩɥɟɧɢɹ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɡɞɨɪɨɜɶɹ, 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɚɦɨɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɜɥɢɹɧɢɟ ɨɡɞɨɪɨɜɢɬɟɥɶɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɝɨ ɜɨɫɩɢɬɚɧɢɹ 
ɧɚ ɭɤɪɟɩɥɟɧɢɟ ɡɞɨɪɨɜɶɹ  

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ-8 ɍɄ8.1 Ɉɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɛɟɡɨɩɚɫɧɵɟ 
ɭɫɥɨɜɢɹ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɦ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɢ 
ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ ɫɪɟɞɵ ɢ 
ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɦ 
ɩɪɢɪɨɞɨɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ, 
ɩɪɚɜɢɥɚ ɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɝɨ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɡɚɳɢɬɵ 
ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɢ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɹɯ 
ɩɪɢɪɨɞɧɨɝɨ, ɬɟɯɧɨɝɟɧɧɨɝɨ, 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ.  

1, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ8.2 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ 
ɡɧɚɱɢɦɵɟ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɢ ɩɪɨɰɟɫɫɵ, 

Ɂɧɚɬɶ: ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɪɵ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɜ ɛɵɬɭ ɢ 

1, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 
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ɩɪɨɢɫɯɨɞɹɳɢɟ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɪɢɫɤɨɜ, 
ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɫ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ 
ɱɟɥɨɜɟɤɚ  

ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ ɬɪɭɞɨɜɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɦɟɬɨɞɵ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɨɯɪɚɧɵ ɠɢɡɧɢ ɢ 
ɡɞɨɪɨɜɶɹ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɜ 
ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ ɜ ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ 
ɠɢɡɧɢ ɢ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ.  

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɍɄ8.3 ȼɥɚɞɟɟɬ ɩɪɢɧɰɢɩɚɦɢ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ 
ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ, 
ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɭɟɬ ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɫɨɛɵɬɢɣ 
ɢ ɨɰɟɧɢɜɚɟɬ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɹ ɩɪɢ 
ɭɝɪɨɡɟ ɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɢ 
ɜɨɟɧɧɵɯ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɵ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɭɪɨɜɧɹ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɪɢɫɤɚ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ.  

1, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɉɄɍȼ-1 ɉɄɍȼ - 1.1.  ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ 
ɤɥɢɟɧɬɨɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɤɥɸɱɟɜɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɢ 
ɬɟɪɦɢɧɵ, ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɨɪɢɢ, 
ɨɬɧɨɫɹɳɢɟɫɹ ɤ ɪɚɡɞɟɥɚɦ 
ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɢ 
ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ; - ɭɫɥɨɜɢɹ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɟ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ ɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ ɧɚ ɪɵɧɤɟ  

ɍɦɟɬɶ: - ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ; - ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ 
ɡɚɬɪɚɬɵ ɢ ɞɨɯɨɞɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɣ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ ɮɢɧɚɧɫɨɜɨ- 

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ; - 
ɩɪɢɟɦɚɦɢ ɩɨɢɫɤɚ, ɫɨɪɬɢɪɨɜɤɢ ɢ 
ɮɢɥɶɬɪɚɰɢɢ ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɞɚɧɧɵɯ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ 

2, 3, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 1.2.  ɍɱɚɫɬɜɭɟɬ ɜ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɤɥɢɟɧɬɫɤɢɯ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɭɳɟɫɬɜɨ ɩɨɧɹɬɢɣ ɢ 
ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɸɳɢɯ 

ɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɢ ɨɛɦɟɧɚ, 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɵɯ ɛɥɚɝ ɧɚ 
ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɦ ɭɪɨɜɧɟ;  
ɍɦɟɬɶ: - ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɵ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ ɞɥɹ 
ɨɰɟɧɤɢ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɫɩɪɨɫɚ ɢ 
ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɫɟɪɜɢɫɧɵɯ 

ɩɪɨɞɭɤɬɨɜ ɢ ɭɫɥɭɝ -

ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɨɛɳɢɟ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ 

ɮɢɧɚɧɫɨɜɵɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ, 
ɩɥɚɬɟɠɟɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɢ 
ɪɟɧɬɚɛɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ 
ɫɟɪɜɢɫɚ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢёɦɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ   
ɩɥɚɧɨɜɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ ɢ 
ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɯ ɪɚɫɱёɬɨɜ ɩɨ ɜɫɟɦ 
ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹɦ      ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨ- 

ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ.  

2, 3, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 1.3.  ɍɱɚɫɬɜɭɟɬ ɜ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɢ ɫɢɫɬɟɦɵ 

Ɂɧɚɬɶ: - ɨɛɳɢɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ 

ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ ɮɢɧɚɧɫɨɜɵɯ 
5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 

ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 
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ɤɥɢɟɧɬɫɤɢɯ ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɧɬɚɛɟɥɶɧɨɫɬɢ,   
ɰɟɧɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ, 
ɧɚɥɨɝɨɨɛɥɨɠɟɧɢɹ, ɨɩɥɚɬɵ       
ɬɪɭɞɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ɍɦɟɬɶ: - ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɰɟɧɨɜɵɟ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢ ɫɬɪɭɤɬɭɪɭ 
ɫɟɛɟɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ ɫɩɪɨɫɚ ɢ 
ɩɥɚɬɟɠɟɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ; - ɪɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɢ   
ɨɰɟɧɢɬɶ   ɡɚɬɪɚɬɵ ɩɨ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ  
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ 
ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ  
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ 
ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ  ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ  ɞɥɹ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɨɩɟɪɚɬɢɜɧɨɝɨ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ  ɨɬɞɟɥɶɧɵɦɢ  
ɮɭɧɤɰɢɹɦɢ: ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟɦ, 
ɚɧɚɥɢɡɨɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨ-

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ,  
ɤɚɞɪɨɜɵɦ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟɦ  

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ-2 ɉɄɍȼ - 2.1 Ʉɨɧɬɪɨɥɢɪɭɟɬ 
ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɤ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɨɰɟɧɤɢ ɢ 
ɭɫɥɨɜɢɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, 
ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫɪɟɞɫɬɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɪɟɞɫɬɜɚ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, 
ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɢɚɝɧɨɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ, 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 2.2 Ɉɮɨɪɦɥɹɟɬ 
ɞɨɝɨɜɨɪɵ ɧɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɫɦɨɬɪɚ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 

Ɂɧɚɬɶ:  ɩɪɚɜɢɥɚ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ɍɦɟɬɶ: ɨɮɨɪɦɥɹɬɶ ɞɨɝɨɜɨɪɵ ɧɚ 
ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɨɫɦɨɬɪɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɥɶɧɨɝɨ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɹ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɫɦɨɬɪɚ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 2.3 ɂɡɦɟɪɹɟɬ ɢ 
ɩɪɨɜɟɪɹɟɬ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ɍɦɟɬɶ: ɢɡɦɟɪɹɬɶ ɢ ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɢ 
ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ. 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 2.4 ɉɪɢɧɢɦɚɟɬ ɪɟɲɟɧɢɟ 
ɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 

Ɂɧɚɬɶ: ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  
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ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɢ ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ 
ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɞɨɪɨɠɧɨɝɨ ɞɜɢɠɟɧɢɹ. 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ-3 ɉɄɍȼ - 3.1 ȼɵɛɢɪɚɟɬ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɵɟ ɪɟɫɭɪɫɵ, 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɞɥɹ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɫɟɪɜɢɫɚ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɛɳɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ, 
ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɟɦɵɟ ɤ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɦ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚɦ ɢ ɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦ; 

ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɦɭ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɸ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ  ɞɥɹ ɫɟɪɜɢɫɚ 

ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ; ɜɢɞɵ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

ɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ ɞɥɹ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ 
ɢ ɪɟɦɨɧɬɚ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɫɪɟɞɫɬɜ  

ɍɦɟɬɶ: ɜɵɛɢɪɚɬɶ ɪɟɫɭɪɫɵ, 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɞɥɹ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɢɧɠɟɧɟɪɧɵɦɢ 
ɬɟɪɦɢɧɚɦɢ; ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɜɟɫɬɢ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɸ ɢ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɷɫɤɢɡɵ, ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɬɶ 
ɪɚɛɨɬɭ, ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɣ 
ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɨɣ, ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɨɣ ɢ 
ɛɚɧɤɨɦ ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɧɵɯ ɞɚɧɧɵɯ  

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 3.2 ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɦɟɬɨɞɵ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɬɢɩɨɜɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɬɢɩɨɜɵɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɦɟɬɨɞɵ 
ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɬɢɩɨɜɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɬɢɩɨɜɵɯ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɫɟɪɜɢɫɚ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 3.3 ɍɱɢɬɵɜɚɟɬ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ ɨɯɪɚɧɟ 
ɬɪɭɞɚ ɢ ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɩɪɢ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 

Ɂɧɚɬɶ: ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, 
ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ ɢ 
ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ  
ɍɦɟɬɶ: ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, 
ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ ɢ 
ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ ɨɯɪɚɧɟ 
ɬɪɭɞɚ ɢ ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɩɪɢ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ  

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ-4 ɉɄɍȼ - 4.1 ȼɥɚɞɟɟɬ Ɂɧɚɬɶ: ɤɥɸɱɟɜɵɟ ɩɨɧɹɬɢɹ ɢ 4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
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ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɡɧɚɧɢɹɦɢ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɩɪɢɟɦɚɦɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ 

ɬɟɪɦɢɧɵ, ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɨɪɢɢ, 
ɨɬɧɨɫɹɳɢɟɫɹ ɤ ɪɚɡɞɟɥɚɦ 
ɦɢɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɢ 
ɦɚɤɪɨɷɤɨɧɨɦɢɤɢ. 

ɍɦɟɬɶ: ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɣ 
ɚɧɚɥɢɡ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɜɢɞɨɜ 
ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ, ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ 

ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹ, 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɭɩɪɚɜɥɟɧɱɟɫɤɢɯ 

ɪɟɲɟɧɢɣ  

ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 4.2 ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɦɟɬɨɞɵ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɨɥɨɝɢɸ ɢ ɦɟɬɨɞɢɤɭ 

ɚɧɚɥɢɡɚ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ ɫɟɪɜɢɫɚ. 
ɍɦɟɬɶ: ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɡɚɬɪɚɬɵ ɢ 
ɞɨɯɨɞɵ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɣ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ 
ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ ɮɢɧɚɧɫɨɜɨ-

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 4.3 ɍɱɚɫɬɜɭɟɬ ɜ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨ- 

ɭɩɪɚɜɥɟɧɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɨ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɸ ɩɪɨɟɤɬɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ  

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɯɚɧɢɡɦ 
ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ 
ɫɟɪɜɢɫɚ ɜ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɦ 
ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɟ, ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɟɪɜɢɫɚ. 

ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɭɛɴɟɤɬɨɜ. 
ȼɥɚɞɟɬɶ: ɩɪɢɟɦɚɦɢ  ɩɨɢɫɤɚ, 
ɫɨɪɬɢɪɨɜɤɢ ɢ  ɮɢɥɶɬɪɚɰɢɢ 
ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɢɯ  ɞɚɧɧɵɯ ɧɚ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹɯ ɫɟɪɜɢɫɚ. 

4, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ-5 ɉɄɍȼ - 5.1 Ɉɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɟɬ 
ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɚɧɚɥɢɡɚ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 
ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ ɫ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɹɦɢ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ, ɫɢɫɬɟɦɵ ɢ ɫɬɪɚɬɟɝɢɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ 
ɫ ɤɥɢɟɧɬɚɦɢ  
ɍɦɟɬɶ: ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬɶ ɩɪɨɰɟɫɫɵ 
ɚɧɚɥɢɡɚ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 
ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ ɫ ɤɥɢɟɧɬɚɦɢ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɚɧɚɥɢɡɚ ɢ 
ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɜɡɚɢɦɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹɦɢ 
ɫ ɤɥɢɟɧɬɚɦɢ  

3, 5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

ɉɄɍȼ - 5.2 Ɋɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɯɟɦɵ, 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɵ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɢ 
ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚɦɢ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɫɟɪɜɢɫɚ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɬɢɩɨɜɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ 
ɫɯɟɦɵ, ɫɬɚɧɞɚɪɬɵ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɚ  

ɍɦɟɬɶ:  ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ 

ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɯɟɦɵ, 

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
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ɫɬɚɧɞɚɪɬɵ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪɵ ɢ 
ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚɦɢ ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɫɟɪɜɢɫɚ  

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ 

ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɵɯ ɫɯɟɦ, 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɨɜ ɢ ɩɪɨɰɟɞɭɪ, ɢ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɰɟɫɫɚɦɢ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɚ  

ɉɄɍȼ - 5.3 Ɉɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɟɬ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɢɪɭɟɬ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɫ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ. 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɵ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɢ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ  

ɍɦɟɬɶ: ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɵɜɚɬɶ ɢ 
ɤɨɨɪɞɢɧɢɪɨɜɚɬɶ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ 
ɫ ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ 
ɢ ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ  
ȼɥɚɞɟɬɶ:  ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ 
ɢ ɤɨɨɪɞɢɧɚɰɢɢ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ 
ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɜɧɟɲɧɢɦɢ ɤɨɧɬɪɚɝɟɧɬɚɦɢ ɩɨ 
ɩɨɫɬɩɪɨɞɚɠɧɨɦɭ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɢ ɫɟɪɜɢɫɭ  

5 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ, 

ɨɬɱɟɬ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

4.2. Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɡɚɞɚɧɢɣ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ, ɩɪɨɰɟɞɭɪɚ ɢ ɤɪɢɬɟɪɢɢ 
ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɩɪɢ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

 

ɉɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɚɹ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɹ ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 
(ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ) ɜ ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɮɨɪɦɟ ɡɚɱɟɬɚ ɫ 
ɨɰɟɧɤɨɣ ɫ ɡɚɳɢɬɨɣ ɨɬɱɟɬɚ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɜ ɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɟ ɫɪɨɤɢ, ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 
ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɤ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɩɨ ɩɪɨɮɢɥɸ. ɉɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɡɚɳɢɬɵ ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɨɛɳɚɹ ɨɰɟɧɤɚ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɨɬɪɚɠɚɟɬɫɹ ɤɚɱɟɫɬɜɨ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɨɝɨ ɨɬɱёɬɚ, ɭɪɨɜɟɧɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɣ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ.  

Ɉɬɱɟɬ ɨɮɨɪɦɥɹɟɬɫɹ ɫ ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ ɨɛɳɟɩɪɢɧɹɬɵɯ ɧɨɪɦ (ȿɋɄȾ, ȽɈɋɌ 7.32-2017). 

ɇɚ ɬɢɬɭɥɶɧɨɦ ɥɢɫɬɟ ɨɬɱёɬɚ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɭɤɚɡɚɧɵ ɦɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɨ, ɧɚɡɜɚɧɢɹ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ ɢ 
ɤɚɮɟɞɪɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬ ɩɪɚɤɬɢɤɨɣ, ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɦɟɫɬɨ ɢ ɫɪɨɤɢ 
ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ, ɮɚɦɢɥɢɹ ɢ ɢɧɢɰɢɚɥɵ ɫɬɭɞɟɧɬɚ, ɧɨɦɟɪ ɝɪɭɩɩɵ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɮɚɦɢɥɢɢ, 
ɢɧɢɰɢɚɥɵ ɢ ɞɨɥɠɧɨɫɬɢ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɟɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɜɭɡɚ ɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. Ɉɬɱёɬ ɞɨɥɠɟɧ 
ɫɨɞɟɪɠɚɬɶ ɩɟɪɟɱɟɧɶ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɪɚɡɞɟɥɨɜ, ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɤɨɬɨɪɨɦɭ ɢɡɥɚɝɚɟɬɫɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɨɬɱёɬɚ. ȼ 
ɨɬɱёɬɟ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ ɞɨɥɠɧɵ ɢɡɥɚɝɚɬɶɫɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɵ ɞɥɹ ɤɭɪɫɨɜɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢɥɢ ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. Ɉɬɱɟɬ 
ɢɥɥɸɫɬɪɢɪɭɟɬɫɹ ɪɢɫɭɧɤɚɦɢ, ɫɯɟɦɚɦɢ, ɷɫɤɢɡɚɦɢ, ɮɨɬɨɝɪɚɮɢɹɦɢ. Ɉɬɱёɬ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ 
ɞɨɩɨɥɧɟɧ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɦ ɢɥɢ ɞɪɭɝɢɦɢ ɜɢɞɚɦɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ (ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɟ ɧɨɫɢɬɟɥɢ), 

ɫɨɛɪɚɧɧɵɯ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɦ ɡɚɞɚɧɢɟɦ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ. 
Ɉɛɴɟɦ ɨɬɱёɬɚ – 15-20 ɫ., ɧɟ ɫɱɢɬɚɹ ɢɥɥɸɫɬɪɚɰɢɣ.  
Ɉɬɱёɬ ɫɞɚёɬɫɹ ɧɚ ɤɚɮɟɞɪɭ, ɩɪɨɰɟɫɫ ɡɚɳɢɬɵ ɩɪɟɞɩɨɥɚɝɚɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɭɪɨɜɧɹ 

ɨɜɥɚɞɟɧɢɹ ɫɬɭɞɟɧɬɨɦ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɢ ɫɬɟɩɟɧɢ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɜ ɩɟɪɢɨɞ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɧɚɧɢɣ. Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟɦ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɚɹ ɨɰɟɧɤɚ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬɱёɬɚ, ɡɚɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɚɹ ɜ ɜɟɞɨɦɨɫɬɢ ɢ 
ɡɚɱёɬɧɨɣ ɤɧɢɠɤɟ ɫɬɭɞɟɧɬɚ. 

ɋɬɭɞɟɧɬɵ, ɧɟ ɩɪɨɲɟɞɲɢɟ ɩɪɚɤɬɢɤɭ ɢ ɧɟ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɢɜɲɢɟ ɨɬɱёɬ ɜ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɟ 
ɫɪɨɤɢ ɛɟɡ ɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɱɢɧ ɢɥɢ ɩɨɥɭɱɢɜɲɢɟ ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɭɸ ɨɰɟɧɤɭ ɡɚ 
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ɩɪɚɤɬɢɤɭ, ɩɪɢɡɧɚɸɬɫɹ ɢɦɟɸɳɢɦɢ ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɭɸ ɡɚɞɨɥɠɟɧɧɨɫɬɶ ɫ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɢɦ 

ɨɬɱɢɫɥɟɧɢɟɦ ɢɡ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ. 
Ⱦɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɮɨɪɦɭɥɢɪɭɸɬɫɹ 

ɜɨɩɪɨɫɵ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɡɚɞɚɧɢɹ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ. 
ȼ ɬɚɛɥɢɰɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ. 
 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɢ ɲɤɚɥɵ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɮɨɪɦɵ ɨɬɱɟɬɧɨɣ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ 

ɩɨ ɢɬɨɝɚɦ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɢ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɜ ɰɟɥɨɦ  
 

№ 
ɩ/ɩ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ 

Ʉɪɢɬɟɪɢɣ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ  ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ 

1 Ⱦɧɟɜɧɢɤ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ, 
ɚɤɤɭɪɚɬɧɨɫɬɶ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɞɧɟɜɧɢɤɚ ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ,  
- ɧɚɥɢɱɢɟ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɞɚɧɢɹ, 
ɟɠɟɞɧɟɜɧɵɯ ɡɚɩɢɫɟɣ ɢ 
ɨɬɦɟɬɨɤ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ,  
- ɩɨɥɧɨɬɚ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ ɜ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ ɞɧɟɜɧɢɤɚ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɢ 
ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɜɵɤɨɜ, 
ɤɨɬɨɪɵɟ ɢɡɭɱɢɥ ɢ 
ɩɪɢɨɛɪɟɥ ɫɬɭɞɟɧɬ,  

- ɫɜɨɟɜɪɟɦɟɧɧɨɫɬɶ ɫɞɚɱɢ 
ɞɧɟɜɧɢɤɚ 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ 
ɜɫɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɧɚɩɢɫɚɧɢɸ ɞɧɟɜɧɢɤɚ: ɡɚɩɨɥɧɟɧɨ 
ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɟ ɡɚɞɚɧɢɟ ɢ ɟɠɟɞɧɟɜɧɵɟ ɡɚɩɢɫɢ, 
ɩɪɢɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɜɫɟ ɩɨɞɩɢɫɢ; ɫɨɛɥɸɞɟɧɵ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɜɧɟɲɧɟɦɭ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ, ɩɨɥɧɨɬɚ ɨɬɪɚɠɟɧɢɹ ɜ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ ɞɧɟɜɧɢɤɚ ɩɨɥɧɨ ɨɬɪɚɠɟɧɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɢ 
ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɧɵɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɧɚɜɵɤɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ»  ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɞɧɟɜɧɢɤɭ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ, ɧɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɞɨɩɭɳɟɧɵ 
ɧɟɞɨɱёɬɵ, ɢɦɟɸɬɫɹ ɭɩɭɳɟɧɢɹ ɜ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  ɢɦɟɸɬɫɹ 
ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɬɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 
ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ ɞɧɟɜɧɢɤɚ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  ɞɧɟɜɧɢɤ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟ ɡɚɩɨɥɧɟɧ ɢɥɢ ɧɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɜɨɜɫɟ. 

2 Ɉɬɱɟɬ ɨ 
ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɢ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

- ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɨɬɱɟɬɚ ɩɨ 
ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɧɨɣ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɟ, ɚ ɟɝɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɡɚɞɚɧɢɹɦ,  
- ɫɬɟɩɟɧɶ ɪɚɫɤɪɵɬɢɹ 
ɫɭɳɧɨɫɬɢ ɜɨɩɪɨɫɨɜ,  
- ɩɨɥɧɨɬɚ, ɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ 
ɢɡɥɨɠɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, 
- ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ 
ɤ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɫɬɚɜɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ 
ɜɫɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɧɚɩɢɫɚɧɢɸ ɨɬɱɟɬɚ: ɨɬɱɟɬ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɧɨɣ ɫɬɪɭɤɬɭɪɟ, ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ 
ɪɚɡɞɟɥɨɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɢɯ ɧɚɡɜɚɧɢɸ ɢ ɡɚɞɚɧɢɹɦ, 
ɫɨɛɪɚɧɚ ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɚɹ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ, 
ɜɵɞɟɪɠɚɧ ɨɛɴёɦ; ɭɦɟɥɨɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ, ɨɬɫɥɟɠɢɜɚɟɬɫɹ 
ɥɨɝɢɤɚ ɢɡɥɨɠɟɧɢɹ, ɫɨɛɥɸɞɟɧɵ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɜɧɟɲɧɟɦɭ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ»  ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɨɬɱɟɬɭ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ, ɧɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɧɟɞɨɱёɬɵ. 
ȼ ɱɚɫɬɧɨɫɬɢ, ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɩɨɥɨɧ; ɧɟ 
ɜɵɞɟɪɠɚɧ ɨɛɴёɦ ɨɬɱɟɬɚ; ɢɦɟɸɬɫɹ ɭɩɭɳɟɧɢɹ ɜ 
ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  ɢɦɟɸɬɫɹ 
ɫɭɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɬɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ ɨɬɱɟɬɭ. ȼ 
ɱɚɫɬɧɨɫɬɢ: ɪɚɡɞɟɥɵ ɨɬɱɟɬɚ ɨɫɜɟɳɟɧɵ ɥɢɲɶ ɱɚɫɬɢɱɧɨ; 
ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɢ ɨɬɱɟɬɚ; ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɸɬ 
ɜɵɜɨɞɵ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  ɡɚɞɚɱɢ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɧɟ ɪɚɫɤɪɵɬɵ ɜ ɨɬɱɟɬɟ, ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɚɹ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɢ ɢɧɵɟ ɞɚɧɧɵɟ ɨɬɪɵɜɢɫɬɵ, ɦɧɨɝɨ 
ɡɚɢɦɫɬɜɨɜɚɧɧɨɝɨ, ɨɬɪɚɠɟɧɧɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɧɟ 
ɜɧɭɲɚɟɬ ɞɨɜɟɪɢɹ ɢɥɢ ɨɬɱɟɬ ɧɟ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɜɨɜɫɟ. 

3 Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬɱɟɬɚ 
ɩɨ ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

- ɭɦɟɧɢɟ ɱɟɬɤɨ ɢ ɹɫɧɨ 
ɢɡɥɚɝɚɬɶ ɫɜɨɢ ɦɵɫɥɢ,  
- ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɨɫɬɶ 
ɫɞɟɥɚɧɧɵɯ ɜɵɜɨɞɨɜ,  
- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ, ɩɨɥɧɨɬɚ, 
ɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɢ ɝɪɚɦɨɬɧɨɫɬɶ 
ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɟ 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɭ, 

ɭɦɟɸɳɟɦɭ ɱɟɬɤɨ ɢɡɥɚɝɚɬɶ ɫɜɨɢ ɦɵɫɥɢ, ɫɞɟɥɚɜɲɟɦɭ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɟ ɜɵɜɨɞɵ, ɩɨɤɚɡɚɜɲɟɦɭ ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ, 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɝɥɭɛɨɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɢ 
ɭɦɟɧɢɟ ɭɜɟɪɟɧɧɨ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɩɪɢ 
ɪɟɲɟɧɢɢ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, ɫɜɨɛɨɞɧɨɟ ɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɩɪɢɧɹɬɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ. 
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№ 
ɩ/ɩ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ 

Ʉɪɢɬɟɪɢɣ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ  ɒɤɚɥɚ ɨɰɟɧɤɢ 

ɜɨɩɪɨɫɵ Ɉɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ»  ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɭ, 
ɟɫɥɢ ɨɧ ɬɜɟɪɞɨ ɡɧɚɟɬ ɦɚɬɟɪɢɚɥ, ɝɪɚɦɨɬɧɨ ɢ ɩɨ 
ɫɭɳɟɫɬɜɭ ɢɡɥɚɝɚɟɬ ɟɝɨ, ɭɦɟɟɬ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ 
ɡɧɚɧɢɹ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ, ɧɨ ɞɨɩɭɫɤɚɟɬ ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɧɟɤɨɬɨɪɵɟ 
ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɠɟɬ ɭɫɬɪɚɧɢɬɶ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɹ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ 
ɫɬɭɞɟɧɬɭ, ɩɨɤɚɡɚɜɲɟɦɭ ɮɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɣ, 
ɪɚɡɪɨɡɧɟɧɧɵɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɡɧɚɧɢɣ, ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɟ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɢ ɛɚɡɨɜɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ ɢ ɦɨɠɟɬ 
ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɩɨ ɨɛɪɚɡɰɭ ɜ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  
ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɭ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɧɟ ɡɧɚɟɬ ɛɨɥɶɲɟɣ 
ɱɚɫɬɢ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɜɨɩɪɨɫɨɜ, ɞɨɩɭɫɤɚɟɬ 
ɝɪɭɛɵɟ ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɚɯ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ  
ɢ ɧɟ ɭɦɟɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɩɪɢ 
ɪɟɲɟɧɢɢ ɬɢɩɨɜɵɯ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ. 

4 Ɉɬɡɵɜ 
ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ 

- ɭɪɨɜɟɧɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ,  
- ɭɦɟɧɢɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɭɸ 
ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɸ, 
- ɭɪɨɜɟɧɶ 
ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 
ɭɦɟɧɢɣ, 
- ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɨɫɬɶ 
ɫɞɟɥɚɧɧɵɯ ɜɵɜɨɞɨɜ,  
- ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ, ɩɨɥɧɨɬɚ, 
ɥɨɝɢɱɧɨɫɬɶ ɢ ɝɪɚɦɨɬɧɨɫɬɶ 
ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɚ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɟ 
ɜɨɩɪɨɫɵ 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɨɬɥɢɱɧɨ» ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɭ, 

ɭɦɟɸɳɟɦɭ ɱɟɬɤɨ ɢɡɥɚɝɚɬɶ ɫɜɨɢ ɦɵɫɥɢ, ɫɞɟɥɚɜɲɟɦɭ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɟ ɜɵɜɨɞɵ, ɩɨɤɚɡɚɜɲɟɦɭ ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ, 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɝɥɭɛɨɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɢ 
ɭɦɟɧɢɟ ɭɜɟɪɟɧɧɨ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɢɯ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɩɪɢ 
ɪɟɲɟɧɢɢ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, ɫɜɨɛɨɞɧɨɟ ɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɩɪɢɧɹɬɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɯɨɪɨɲɨ»  ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɭ, 

ɟɫɥɢ ɨɧ ɬɜɟɪɞɨ ɡɧɚɟɬ ɦɚɬɟɪɢɚɥ, ɝɪɚɦɨɬɧɨ ɢ ɩɨ 
ɫɭɳɟɫɬɜɭ ɢɡɥɚɝɚɟɬ ɟɝɨ, ɭɦɟɟɬ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ 
ɡɧɚɧɢɹ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ, ɧɨ ɞɨɩɭɫɤɚɟɬ ɜ ɨɬɜɟɬɟ ɧɟɤɨɬɨɪɵɟ 
ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɠɟɬ ɭɫɬɪɚɧɢɬɶ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɹ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ 
ɫɬɭɞɟɧɬɭ, ɩɨɤɚɡɚɜɲɟɦɭ ɮɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɣ, 
ɪɚɡɪɨɡɧɟɧɧɵɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪ ɡɧɚɧɢɣ, ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɟ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɢ ɛɚɡɨɜɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ ɢ ɦɨɠɟɬ 
ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɩɨ ɨɛɪɚɡɰɭ ɜ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ. 

Ɉɰɟɧɤɚ «ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ»  
ɜɵɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫɬɭɞɟɧɬɭ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɧɟ ɡɧɚɟɬ ɛɨɥɶɲɟɣ 
ɱɚɫɬɢ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɜɨɩɪɨɫɨɜ, ɞɨɩɭɫɤɚɟɬ 
ɝɪɭɛɵɟ ɨɲɢɛɤɢ ɜ ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɤɚɯ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɩɨɧɹɬɢɣ  
ɢ ɧɟ ɭɦɟɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ ɩɪɢ 
ɪɟɲɟɧɢɢ ɬɢɩɨɜɵɯ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɱ. 

 

ȼɨɩɪɨɫɵ ɞɥɹ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ ɩɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 

(ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ) ɩɪɚɤɬɢɤɟ 

 

1. Ʉɚɤɨɜɵ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɟɦɵɟ ɤ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɪɚɛɨɱɟɝɨ ɦɟɫɬɚ.  
2. ɇɚɡɨɜɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɚɜɢɥɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɬɪɭɞɨɜɨɝɨ ɪɚɫɩɨɪɹɞɤɚ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɹ 

(ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ). 
3. Ʉɚɤɨɜɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɫɯɟɦɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ – ɛɚɡɟ ɩɪɚɤɬɢɤɢ? 

4. Ɉɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɣɬɟ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɞɚɧɧɵɦ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟɦ. 

5. Ʉɚɤɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ? 

6. ȼ ɱɟɦ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɭɱɟɬɧɨɣ ɩɨɥɢɬɢɤɢ ɞɚɧɧɨɝɨ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ? 

7. Ʉɚɤɨɜɚ ɫɯɟɦɚ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟɦ. 



32 

 

8. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɬɟɯɧɢɤɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 
9. Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɬɪɭɤɬɭɪ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ. 
10. Ɉɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɣɬɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ, ɩɪɨɜɨɞɢɦɵɟ ɫɟɪɜɢɫɧɵɦ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟɦ ɫ ɰɟɥɶɸ 

ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɤɥɢɟɧɬɨɜ. 
11. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɤɥɢɟɧɬɨɦ ɧɚ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ. 
12. ɇɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɬɪɭɞɨɜɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɫɨɬɪɭɞɧɢɤɨɜ ɛɚɡɵ 

ɩɪɚɤɬɢɤɢ (ɩɪɢɟɦ ɧɚ ɪɚɛɨɬɭ, ɭɜɨɥɶɧɟɧɢɟ, ɩɨɪɹɞɨɤ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɹ ɨɬɩɭɫɤɨɜ, 
ɬɚɪɢɮɢɤɚɰɢɹ) 

13. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɬɪɚɞɢɰɢɢ, ɩɪɚɜɢɥɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɪɚɫɩɨɪɹɞɤɚ, 
ɩɪɚɜɚ ɢ ɨɛɹɡɚɧɧɨɫɬɢ ɫɨɬɪɭɞɧɢɤɨɜ.  

14. Ɇɟɬɨɞɵ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɦɨɧɢɬɨɪɢɧɝɚ ɪɵɧɤɚ ɫɟɪɜɢɫɧɵɯ ɭɫɥɭɝ.  

15. ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɩɨ ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɸ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɧɚ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ. 

 

 

5. ɍɑȿȻɇȺə ɅɂɌȿɊȺɌɍɊȺ ɂ ɊȿɋɍɊɋɕ ɋȿɌɂ «ɂɇɌȿɊɇȿɌ», ɇȿɈȻɏɈȾɂɆɕȿ 

ȾɅə ɉɊɈȼȿȾȿɇɂə ɉɊȺɄɌɂɄɂ 

ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɭɱɟɛɧɨɣ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɫɟɬɢ «ɂɧɬɟɪɧɟɬ», ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɯ ɞɥɹ 
ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

 

1. Ⱥɸɤɚɫɨɜɚ, Ʌ. Ʉ. Ɉɫɧɨɜɵ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫɬɚɧɰɢɣ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ 
ɥɟɝɤɨɜɵɯ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ : ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ / Ʌ. Ʉ. Ⱥɸɤɚɫɨɜɚ. – Ɉɪɟɧɛɭɪɝ : Ɉɪɟɧɛɭɪɝɫɤɢɣ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, ɗȻɋ Ⱥɋȼ, 2003. – 109 c. – 2227-8397. – URL: 

http://www.iprbookshop.ru/21629.html (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ 
ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

2. Ȼɨɝɚɬɵɪɟɜ Ⱥ. ȼ. Ⱥɜɬɨɦɨɛɢɥɢ : ɭɱɟɛɧɢɤ / Ⱥ. ȼ. Ȼɨɝɚɬɵɪɟɜ, ɘ. Ʉ. ȿɫɟɧɨɜɫɤɢɣ-

Ʌɚɲɤɨɜ, Ɇ. Ʌ. ɇɚɫɨɧɨɜɫɤɢɣ ; ɩɨɞ ɪɟɞ. ɩɪɨɮ. Ⱥ.ȼ. Ȼɨɝɚɬɵɪɟɜɚ. – 3-ɟ ɢɡɞ., ɫɬɟɪɟɨɬɢɩ. – 

Ɇɨɫɤɜɚ : ɂɇɎɊȺ-Ɇ, 2019. – 655 ɫ. – (ȼɵɫɲɟɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ: Ȼɚɤɚɥɚɜɪɢɚɬ). – URL: 

http://znanium.com/catalog/product/1002890 (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: 
ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ.  

3. ȼɨɥɝɢɧ, ȼ. ȼ. Ɇɚɥɵɣ ɚɜɬɨɫɟɪɜɢɫ : ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ / ȼ. ȼ. ȼɨɥɝɢɧ. - 3-ɟ ɢɡɞ. 
– Ɇɨɫɤɜɚ : Ⱦɚɲɤɨɜ ɢ Ʉ, 2014. - 564 ɫ. - ISBN 978-5-394-02165-7. - URL: 

http://znanium.com/catalog/product/430516 (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: 
ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ.  

4. Ƚɪɢɛɭɬ ɂ. ɗ. Ⱥɜɬɨɫɟɪɜɢɫ : ɫɬɚɧɰɢɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ : 
ɭɱɟɛɧɢɤ / ɂ. ɗ. Ƚɪɢɛɭɬ, ȼ. Ɇ. Ⱥɪɬɸɲɟɧɤɨ; ɩɨɞ ɪɟɞ. ȼ.ɋ. ɒɭɩɥɹɤɨɜɚ. - Ɇɨɫɤɜɚ : Ⱥɥɶɮɚ-Ɇ: 
ɂɇɎɊȺ-Ɇ, 2009. - 480 ɫ.: ɢɥ.; 60б90 1/16. - (ɋɟɪɜɢɫ ɢ ɬɭɪɢɡɦ). (ɩɟɪɟɩɥɟɬ) ISBN 978-5-

98281-131-8 - URL: http://znanium.com/catalog/product/190232 (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 
04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ.  

5. Ʉɚɣɥɶ, ə. ə. ɍɱɟɛɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ ɩɨ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɜɫɟɯ 
ɜɢɞɨɜ ɩɪɚɤɬɢɤ ɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɧɚɭɱɧɨ-ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ / ə. ə. Ʉɚɣɥɶ, Ɋ. Ɇ. Ʌɚɦɡɢɧ, 
Ɇ. ȼ. ɋɚɦɫɨɧɨɜɚ. – ȼɨɥɝɨɝɪɚɞ : ȼɨɥɝɨɝɪɚɞɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɩɟɞɚɝɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, 2019. – 208 c. – 978-5-9669-1862-0. – URL: 

http://www.iprbookshop.ru/82560.html (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ 
ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

6. Ɇɚɪɭɫɢɧɚ, ȼ. ɂ. ɋɢɫɬɟɦɵ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ ɚɜɬɨɫɟɪɜɢɫɧɵɯ ɭɫɥɭɝ : 
ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ / ȼ. ɂ. Ɇɚɪɭɫɢɧɚ. – ɇɨɜɨɫɢɛɢɪɫɤ : ɇɨɜɨɫɢɛɢɪɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, 2011. – 218 c. – 978-5-7782-1792-8. – URL: 

http://www.iprbookshop.ru/45022.html (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ 
ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 
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7. Ɇɢɯɧɟɜɢɱ, ȿ. ȼ. ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ. Ʌɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɣ 
ɩɪɚɤɬɢɤɭɦ : ɩɨɫɨɛɢɟ / ȿ. ȼ. Ɇɢɯɧɟɜɢɱ. – Ɇɢɧɫɤ : Ɋɟɫɩɭɛɥɢɤɚɧɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ (ɊɂɉɈ), 2014. – 296 c. – 978-985-503-424-8. – URL: 

http://www.iprbookshop.ru/67774.html (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ 
ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

8. ɋɚɜɢɱ ȿ. Ʌ. Ɉɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɥɟɝɤɨɜɵɯ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɟɣ : 
ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ / ȿ. Ʌ. ɋɚɜɢɱ, Ɇ. Ɇ. Ȼɨɥɛɚɫ, Ⱥ. ɋ. ɋɚɣ ; ɩɨɞ ɪɟɞ. ȿ.Ʌ. ɋɚɜɢɱɚ. – Ɇɢɧɫɤ : 
ɇɨɜɨɟ ɡɧɚɧɢɟ ; Ɇɨɫɤɜɚ : ɂɇɎɊȺ-Ɇ, 2018. – 160 ɫ. : ɢɥ. – (ȼɵɫɲɟɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ). - URL: 

http://znanium.com/catalog/product/920520 (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: 
ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ.  

9. Ɍɭɪɟɜɫɤɢɣ ɂ. ɋ. Ɉɯɪɚɧɚ ɬɪɭɞɚ ɧɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɨɦ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɟ : ɭɱɟɛɧɨɟ ɩɨɫɨɛɢɟ / 
ɂ. ɋ. Ɍɭɪɟɜɫɤɢɣ. – Ɇɨɫɤɜɚ : ɎɈɊɍɆ : ɂɇɎɊȺ-Ɇ, 2020. – 240 ɫ. – URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1044416 (ɞɚɬɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ: 04.08.2021). – Ɋɟɠɢɦ 
ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

ɛ) ɋɨɜɪɟɦɟɧɧɵɟ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɛɚɡɵ ɞɚɧɧɵɯ ɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɯ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɛɚɡ ɞɚɧɧɵɯ (ɋɉȻȾ) ɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ 
ɫɩɪɚɜɨɱɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ (ɂɂɋ) 
№ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɋɉȻȾ 

1 «ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɚ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ 
Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ ɜ ɫɟɬɢ ɂɧɬɟɪɧɟɬ» (ɉɨɪɬɚɥ «Ɉɮɢɰɢɚɥɶɧɚɹ Ɋɨɫɫɢɹ» - http://www.gov.ru/) 

2 «Ɏɢɧɚɧɫɨɜɨ-ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ» (Ɉɮɢɰɢɚɥɶɧɵɣ 
ɫɚɣɬ Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɚ ɮɢɧɚɧɫɨɜ ɊɎ - https://www.minfin.ru/ru/) 

3 «Ɉɮɢɰɢɚɥɶɧɚɹ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɚ» (Ɉɮɢɰɢɚɥɶɧɵɣ ɫɚɣɬ Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɣ ɫɥɭɠɛɵ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɣ ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ - http://www.gks.ru/) 

№ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɂɂɋ 

1 ɋɩɪɚɜɨɱɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ «Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɧɬ ɉɥɸɫ» 

ɜ) ɇɨɪɦɚɬɢɜɧɵɟ ɞɨɤɭɦɟɧɬɵ  

1. Ɂɚɤɨɧ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ «Ɉ ɡɚɳɢɬɟ ɩɪɚɜ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ» (ɜ ɪɟɞ. 
Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ ɨɬ 9 ɹɧɜɚɪɹ 1996 ɝ. №2-ɎɁ); 

2. Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɵɣ ɡɚɤɨɧ «Ɉ ɥɢɰɟɧɡɢɪɨɜɚɧɢɢ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɜɢɞɨɜ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ» ɨɬ 8 
ɚɜɝɭɫɬɚ 2001 ɝ. №128-ɎɁ. 

3. ȽɈɋɌ Ɋ 56184-2014 ɍɫɥɭɝɢ ɫɪɟɞɫɬɜ ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɹ. Ɉɛɳɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɯɨɫɬɟɥɚɦ 
(ɭɬɜ. ɩɪɢɤɚɡɨɦ Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɚɝɟɧɬɫɬɜɚ ɩɨ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦɭ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɸ ɢ ɦɟɬɪɨɥɨɝɢɢ ɨɬ 
23 ɨɤɬɹɛɪɹ 2014 ɝ. N 1393-ɫɬ); 

4. ȽɈɋɌ Ɋ 53423—2009 Ɍɭɪɢɫɬɫɤɢɟ ɭɫɥɭɝɢ. Ƚɨɫɬɢɧɢɰɵ ɢ ɞɪɭɝɢɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ 
ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɹ ɬɭɪɢɫɬɨɜ (ɭɬɜ. ɩɪɢɤɚɡɨɦ Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɚɝɟɧɬɫɬɜɚ ɩɨ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦɭ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɸ ɢ ɦɟɬɪɨɥɨɝɢɢ ɨɬ 3 ɧɨɹɛɪɹ 2009 ɝ. N 496-ɫɬ); 

5. ɉɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɊɎ ɨɬ 09.10.2015 N 1085 (ɪɟɞ. ɨɬ 18.07.2019) "Ɉɛ 
ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɢ ɉɪɚɜɢɥ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɢɹ ɝɨɫɬɢɧɢɱɧɵɯ ɭɫɥɭɝ ɜ Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ"; 

6. ɉɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ Ƚɨɫɫɬɚɧɞɚɪɬɚ Ɋɨɫɫɢɢ «Ɉ ɜɜɟɞɟɧɢɢ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɋɢɫɬɟɦɵ 

ɞɨɛɪɨɜɨɥɶɧɨɣ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɢ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ Ƚɨɫɫɬɚɧɞɚɪɬɚ Ɋɨɫɫɢɢ» ɨɬ 4 ɧɨɹɛɪɹ 2000 ɝ. №76; 
7. ɉɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ Ƚɨɫɫɬɚɧɞɚɪɬɚ Ɋɨɫɫɢɢ «Ɉɛ ɨɬɦɟɧɟ ɉɪɚɜɢɥ ɩɨ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɢ 

ɬɭɪɢɫɬɫɤɢɯ ɭɫɥɭɝ ɢ ɭɫɥɭɝ ɝɨɫɬɢɧɢɰ» ɨɬ 28 ɢɸɥɹ 2000 ɝ. №53 (ɫ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹɦɢ ɨɬ 14 
ɫɟɧɬɹɛɪɹ 2000 ɝ.); 

8. ɉɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɊɎ «Ɉ ɜɧɟɫɟɧɢɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ ɜ ɩɟɪɟɱɟɧɶ ɬɨɜɚɪɨɜ, 
ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɢ, ɜ ɩɟɪɟɱɟɧɶ ɪɚɛɨɬ ɢ ɭɫɥɭɝ, ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ 
ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɢ, ɢ ɜ ɩɟɪɟɱɟɧɶ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɤɨɬɨɪɨɣ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ 
ɩɨɞɬɜɟɪɠɞɟɧɨ ɞɟɤɥɚɪɚɰɢɟɣ ɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ» ɨɬ 29 ɚɩɪɟɥɹ 2002 ɝ. №287. 11. ɉɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ 

http://www.iprbookshop.ru/67774.html
http://znanium.com/catalog/product/920520
https://znanium.com/catalog/product/1044416
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ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɊɎ «Ɉ ɥɢɰɟɧɡɢɪɨɜɚɧɢɢ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɜɢɞɨɜ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ» 11 ɚɩɪɟɥɹ 2000 ɝ. 
№326 (ɫ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹɦɢ ɨɬ 17 ɧɨɹɛɪɹ 2000 ɝ.); 

9. ɉɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɟ ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɊɎ «Ɉɛ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɢ ɩɟɪɟɱɧɹ ɬɨɜɚɪɨɜ, 
ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɢ, ɢ ɩɟɪɟɱɧɹ ɪɚɛɨɬ ɢ ɭɫɥɭɝ, ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ 
ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɢ» (ɜ ɪɟɞ. ɩɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɣ ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɊɎ ɨɬ 24 ɦɚɹ 2000 ɝ. 
№403, ɨɬ 3 ɹɧɜɚɪɹ 2002 ɝ. №3); 

10.  ȽɈɋɌ Ɋ 50646-2012 ɍɫɥɭɝɢ ɧɚɫɟɥɟɧɢɸ. Ɍɟɪɦɢɧɵ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ. (ɭɬɜ. ɩɪɢɤɚɡɨɦ 
Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɨɝɨ ɚɝɟɧɬɫɬɜɚ ɩɨ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦɭ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɸ ɢ ɦɟɬɪɨɥɨɝɢɢ ɨɬ 29 ɧɨɹɛɪɹ 2012 
ɝ. N 1612-ɫɬ); 

12. ȽɈɋɌ 33997-2016 Ʉɨɥɟɫɧɵɟ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ. Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɩɪɨɜɟɪɤɢ (ɜɜɟɞɟɧ ɉɪɢɤɚɡɨɦ Ɋɨɫɫɬɚɧɞɚɪɬɚ ɨɬ 
18.07.2017 N 708-ɫɬ); 

13. ɋɬɚɧɞɚɪɬ ISO 9000:2000 «ɋɢɫɬɟɦɵ ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ 
ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɢ ɫɥɨɜɚɪɶ».  

14. ɋɬɚɧɞɚɪɬ ISO 9001:2000 «ɋɢɫɬɟɦɵ ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. Ɍɪɟɛɨɜɚɧɢɹ». 
15. ɋɬɚɧɞɚɪɬ ISO 9004:2000 (R) «ɋɢɫɬɟɦɵ ɦɟɧɟɞɠɦɟɧɬɚ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɚɰɢɢ ɩɨ ɭɥɭɱɲɟɧɢɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ» 

 

ɝ) ɂɧɬɟɪɧɟɬ-ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ ɞɪɭɝɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɟ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ:  

1. ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚ ɋɨɱɢɧɫɤɨɝɨ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ  : ɛɚɡɚ 
ɞɚɧɧɵɯ. – ɋɨɱɢ, Д2017- ]. – URL: http://lib.sutr.ru/. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

2. SМТОЧМОDТrОМЭ : ɩɨɥɧɨɬɟɤɫɬɨɜɚɹ ɛɚɡɚ ɞɚɧɧɵɯ  / ɢɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨ EХsОЯТОr. – URL: 

https://www.sciencedirect.com/. – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

3. SprТЧРОrNКЭЮrО  : ɩɨɥɧɨɬɟɤɫɬɨɜɚɹ ɛɚɡɚ ɞɚɧɧɵɯ  /  SprТЧРОr NКЭЮrО SаТЭгОrХКЧН 
AG. Part of Springer Nature. – URL: https://link.springer.com/. – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

4. IPRЛШШФs  : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨ-ɛɢɛɥɢɨɬɟɱɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ / ɗȻɋ IPRЛШШФs ; ɈɈɈ «Ⱥɣ ɉɢ 
ɗɪ Ɇɟɞɢɚ», ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɟ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɢɡɞɚɧɢɟ «ааа.ТprЛШШФsСШp.rЮ». – ɋɚɪɚɬɨɜ, Д2010-

]. – URL: http://www.iprbookshop.ru/. – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ 
: ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

5. ГЧКЧТЮЦ.МШЦ  : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨ-ɛɢɛɥɢɨɬɟɱɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ / ɗȻɋ ГЧКЧТЮЦ.МШЦ, ɈɈɈ 
«ɇɚɭɱɧɨ-ɢɡɞɚɬɟɥɶɫɤɢɣ ɰɟɧɬɪ ɂɧɮɪɚ-Ɇ». –Ɇɨɫɤɜɚ, Д2011-]. – URL: http://znanium.com/. – 

Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 
6. ɇɚɰɢɨɧɚɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚ (ɇɗȻ)   : Ɏɟɞɟɪɚɥɶɧɚɹ 

ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ / Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɨ Ʉɭɥɶɬɭɪɵ ɊɎ. – Ɇɨɫɤɜɚ, Д2004-

]. – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: https://rusneb.ru. – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ 
: ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

7. PШХprОН.МШЦ Ɉɛɡɨɪ ɋɆɂ  : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨ-ɛɢɛɥɢɨɬɟɱɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ / Ƚ. ȼɚɱɧɚɞɡɟ, 
ɈɈɈ «ɉɈɅɉɊȿȾ ɋɩɪɚɜɨɱɧɢɤɢ». – Ɇɨɫɤɜɚ, Д1997-]. – URL https://polpred.com/. – Ɋɟɠɢɦ 
ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

8. Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɧɬɉɥɸɫ : ɫɩɪɚɜɨɱɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ / Ʉɨɦɩɚɧɢɹ 
«Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɧɬɉɥɸɫ». – Ɇɨɫɤɜɚ, Д1997-]. – Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɥɨɤɚɥɶɧɚɹ ɫɟɬɶ ɋȽɍ. – Ɍɟɤɫɬ : 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ.  

9. ɄɢɛɟɪɅɟɧɢɧɤɚ   : ɧɚɭɱɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚ ɨɬɤɪɵɬɨɝɨ ɞɨɫɬɭɩɚ / ɈɈɈ 
«ɂɬɟɨɫ». – ɗɥɟɤɬɪɨɧ. ɞɚɧ. – Ɇɨɫɤɜɚ, Д2014-]. – URL: https://cyberleninka.ru/. – Ɍɟɤɫɬ : 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 

10. eLIBRARY.RU  : ɧɚɭɱɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚ / Ʉɨɦɩɚɧɢɹ «ɇɚɭɱɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚ» (ОLIBRARВ.RU). – Ɇɨɫɤɜɚ, Д2000-]. – URL: https://elibrary.ru/. – 

Ɋɟɠɢɦ ɞɨɫɬɭɩɚ: ɞɥɹ ɚɜɬɨɪɢɡ. ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ. – Ɍɟɤɫɬ : ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ. 
ɍɱɟɛɧɨ-ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 
ɛɢɛɥɢɨɬɟɱɧɨɦɭ ɮɨɧɞɭ ɋȽɍ 
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6. ɆȺɌȿɊɂȺɅɖɇɈ-ɌȿɏɇɂɑȿɋɄȺə ȻȺɁȺ, ɇȿɈȻɏɈȾɂɆȺə ȾɅə 
ɉɊɈȼȿȾȿɇɂə ɉɊȺɄɌɂɄɂ 

1. ɉɪɨɜɟɞɟɧɢɟ ɭɫɬɚɧɨɜɨɱɧɨɣ, ɢɬɨɝɨɜɨɣ ɤɨɧɮɟɪɟɧɰɢɣ ɢ ɤɨɧɫɭɥɶɬɚɰɢɣ ɩɪɨɯɨɞɢɬ 
ɜ ɚɭɞɢɬɨɪɢɢ, ɨɫɧɚɳɟɧɧɨɣ ɩɪɟɡɟɧɬɚɰɢɨɧɧɨɣ ɬɟɯɧɢɤɨɣ (ɩɪɨɟɤɬɨɪ, ɷɤɪɚɧ, 
ɤɨɦɩɶɸɬɟɪ/ɧɨɭɬɛɭɤ). ɉɪɢ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɭɫɬɚɧɨɜɨɱɧɨɣ ɢ ɢɬɨɝɨɜɨɣ ɤɨɧɮɟɪɟɧɰɢɣ ɢ 
ɤɨɧɫɭɥɶɬɚɰɢɣ ɩɪɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɫ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɝɨ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɢ 
ɞɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɵɯ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɪɚɡɥɢɱɧɵɟ  ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɟ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ ɨɧɥɚɣɧ ɫɟɪɜɢɫɵ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ: SФвpО, ГШШЦ, BТР BХЮО BЮЭЭШЧ, 
Moodle, WhatsApp. 

2. Ⱥɭɞɢɬɨɪɢɹ ɞɥɹ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɸ ɨɬɱёɬɧɨɣ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɢ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɎȽɈɋ ȼɈ 3++ (ɧɨɭɬɛɭɤ), ɩɚɤɟɬɵ ɉɈ ɨɛɳɟɝɨ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɹ 
(ɬɟɤɫɬɨɜɵɟ ɪɟɞɚɤɬɨɪɵ, ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɟ ɪɟɞɚɤɬɨɪɵ). 

3. Ⱦɥɹ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɯ ɡɚɧɹɬɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɭɸ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɸ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɦɭɸ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɨɣ ɋȽɍ ɢ ɞɨɫɬɭɩɧɵɦɢ ɗȻɋ. 

4. Ȼɚɡɨɣ ɞɥɹ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ (ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ) ɜ 
ɮɨɪɦɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɩɪɨɟɤɬɧɵɟ ɢ ɫɟɪɜɢɫɧɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ ɚɜɬɨɫɟɪɜɢɫɚ ɢ ɚɜɬɨɪɢɬɟɣɥɚ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɟ ɜ ɫɮɟɪɟ ɢɧɠɟɧɟɪɧɨɝɨ 
ɫɟɪɜɢɫɚ. Ɉɧɢ ɞɨɥɠɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɦ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɵɦ, 
ɝɢɝɢɟɧɢɱɟɫɤɢɦ, ɫɚɧɢɬɚɪɧɵɦ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ ɧɨɪɦɚɦ, ɭɫɥɨɜɢɹɦ ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, 
ȽɈɋɌ, ɋɇɢɉ ɢ Ɋɟɝɥɚɦɟɧɬɚɦ ɜ ɞɚɧɧɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ. ɉɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɸɬ ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɨ-

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɣ ɛɚɡɨɣ, ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨɣ ɞɥɹ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɫɬɭɞɟɧɬɚɦɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ 

ɩɪɚɤɬɢɤɢ (ɧɚɥɢɱɢɟ ɭɱɟɛɧɵɯ ɤɚɛɢɧɟɬɨɜ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ ɢɧɬɟɪɚɤɬɢɜɧɨɣ ɮɨɪɦɟ; 
ɦɚɫɬɟɪɫɤɢɟ, ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɟ ɞɥɹ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɪɟɦɨɧɬɚ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 
ɫɟɪɜɢɫɚ, ɫ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ. ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɚɹ ɛɚɡɚ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɚ ɜ ɜɢɞɟ ɥɨɤɚɥɶɧɨɣ ɫɟɬɢ ɢɧɬɟɪɧɟɬ, ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɭɸɬ ɨɮɢɰɢɚɥɶɧɵɟ ɫɚɣɬɵ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ. ɋɬɭɞɟɧɬɚɦ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɞɨɫɬɭɩɚ ɤ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɣ, ɫɩɪɚɜɨɱɧɨɣ ɢ ɞɪ. ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɟ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɣ. 
 

ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɥɢɰɟɧɡɢɨɧɧɨɝɨ ɢ ɫɜɨɛɨɞɧɨ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɟɦɨɝɨ ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɨɬɟɱɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ: 

 

1. Microsoft Windows  

2. ɋɩɪɚɜɨɱɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ Ʉɨɧɫɭɥɶɬɚɧɬɉɥɸɫ 

3. Kaspersky Endpoint Security 

4. Microsoft Powerpoint Viewer 

5. Ⱥɪɯɢɜɚɬɨɪ 7-Zip.  

 

Ⱦɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɚɹ ɩɨɞɞɟɪɠɤɚ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
Ⱦɥɹ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɯ ɡɚɧɹɬɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɭɸ 

ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɸ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɦɭɸ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɨɣ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɡɚɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɞɨɫɬɭɩɧɵɦɢ ɗȻɋ; ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɵ ɫ 
ɞɨɫɬɭɩɨɦ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬ. Ⱦɥɹ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬɱɟɬɚ - ɧɨɭɬɛɭɤ ɢ ɩɪɨɟɤɬɨɪ. Ⱦɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɯ ɭɱɟɛɧɵɦ ɩɥɚɧɨɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ, ɫɬɭɞɟɧɬɚɦ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɚɭɞɢɬɨɪɧɵɣ ɮɨɧɞ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɧɵɣ ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɦ ɦɟɛɟɥɢ ɨɬɜɟɱɚɸɳɟɣ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦ ɧɨɪɦɚɦ ɢ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦ, ɉɗȼɆ ɫ ɞɨɫɬɭɩɨɦ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬ, ɩɪɟɡɟɧɬɚɰɢɨɧɧɚɹ 
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ɬɟɯɧɢɤɚ (ɩɪɨɟɤɬɨɪ, ɷɤɪɚɧ, ɤɨɦɩɶɸɬɟɪ/ɧɨɭɬɛɭɤ, ɢɧɬɟɪɚɤɬɢɜɧɚɹ ɞɨɫɤɚ), ɮɨɧɞ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɞɥɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɤ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɸ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

Ⱦɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɚɹ ɩɨɞɞɟɪɠɤɚ ɩɪɚɤɬɢɤɢ: ɞɥɹ ɨɛɦɟɧɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɟɣ ɫ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɩɨɱɬɚ ɤɚɮɟɞɪɵ ɫɟɪɜɢɫɚ ɢ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ ɩɢɬɚɧɢɹ  

sip.kafedra@yandex.ru, ɚ ɬɚɤɠɟ ɦɨɠɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɚɞɪɟɫ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɜɭɡɚ. 

Ⱦɥɹ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɯ ɡɚɧɹɬɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɭɸ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɸ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɦɭɸ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɨɣ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɡɚɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɞɨɫɬɭɩɧɵɦɢ ɗȻɋ; ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɵ ɫ 
ɞɨɫɬɭɩɨɦ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬ. Ⱦɥɹ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬɱɟɬɚ - ɧɨɭɬɛɭɤ ɢ ɩɪɨɟɤɬɨɪ. 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥɶɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 

Ȼɚɡɨɣ ɞɥɹ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɩɪɨɟɤɬɧɵɟ ɢ 
ɫɟɪɜɢɫɧɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ ɫɟɪɜɢɫɚ (ɫɚɧɚɬɨɪɢɢ, ɝɨɫɬɢɧɢɰɵ, 
ɩɚɧɫɢɨɧɚɬɵ, ɫɬɚɧɰɢɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢ ɩɪ.), ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɟ ɜ ɫɮɟɪɟ 
ɢɧɠɟɧɟɪɧɨɝɨ ɫɟɪɜɢɫɚ. Ɉɧɢ ɞɨɥɠɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɦ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɵɦ, 
ɝɢɝɢɟɧɢɱɟɫɤɢɦ, ɫɚɧɢɬɚɪɧɵɦ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ ɧɨɪɦɚɦ, ɭɫɥɨɜɢɹɦ ɩɨɠɚɪɧɨɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, 
ȽɈɋɌ, ɋɉ (ɋɇɢɉ) ɢ Ɋɟɝɥɚɦɟɧɬɚɦ ɜ ɞɚɧɧɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ. 

Ⱦɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɯ ɭɱɟɛɧɵɦ ɩɥɚɧɨɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ, ɫɬɭɞɟɧɬɚɦ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɚɭɞɢɬɨɪɧɵɣ ɮɨɧɞ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɧɵɣ ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɦ 
ɦɟɛɟɥɢ ɨɬɜɟɱɚɸɳɟɣ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦ ɧɨɪɦɚɦ ɢ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦ, ɉɗȼɆ ɫ ɞɨɫɬɭɩɨɦ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬ, 
ɩɪɟɡɟɧɬɚɰɢɨɧɧɚɹ ɬɟɯɧɢɤɚ (ɩɪɨɟɤɬɨɪ, ɷɤɪɚɧ, ɤɨɦɩɶɸɬɟɪ/ɧɨɭɬɛɭɤ, ɢɧɬɟɪɚɤɬɢɜɧɚɹ ɞɨɫɤɚ), 
ɮɨɧɞ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɞɥɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɤ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɸ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

Ⱦɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɚɹ ɩɨɞɞɟɪɠɤɚ ɩɪɚɤɬɢɤɢ: ɞɥɹ ɨɛɦɟɧɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɟɣ ɫ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɟɦ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɩɨɱɬɚ ɤɚɮɟɞɪɵ ɫɟɪɜɢɫɚ ɢ ɢɧɞɭɫɬɪɢɢ ɩɢɬɚɧɢɹ 

sip.kafedra@вКЧНОб.rЮ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɦɨɠɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɚɞɪɟɫ ɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɹ 
ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɬ ɜɭɡɚ. 

Ⱦɥɹ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɯ ɡɚɧɹɬɢɣ ɫɬɭɞɟɧɬ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɭɸ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɸ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢ ɧɚɭɱɧɭɸ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɭ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɦɭɸ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɚɦɢ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɛɢɛɥɢɨɬɟɤɨɣ ɭɱɟɛɧɨɝɨ ɡɚɜɟɞɟɧɢɹ ɢ ɞɨɫɬɭɩɧɵɦɢ ɗȻɋ; ɤɨɦɩɶɸɬɟɪɵ ɫ 
ɞɨɫɬɭɩɨɦ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬ. Ⱦɥɹ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬɱɟɬɚ - ɧɨɭɬɛɭɤ ɢ ɩɪɨɟɤɬɨɪ. Ⱦɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɯ ɭɱɟɛɧɵɦ ɩɥɚɧɨɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ, ɫɬɭɞɟɧɬɚɦ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɚɭɞɢɬɨɪɧɵɣ ɮɨɧɞ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɧɵɣ ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɦ ɦɟɛɟɥɢ ɨɬɜɟɱɚɸɳɟɣ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦ ɧɨɪɦɚɦ ɢ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦ, ɉɗȼɆ ɫ ɞɨɫɬɭɩɨɦ ɜ ɂɧɬɟɪɧɟɬ, ɩɪɟɡɟɧɬɚɰɢɨɧɧɚɹ 
ɬɟɯɧɢɤɚ (ɩɪɨɟɤɬɨɪ, ɷɤɪɚɧ, ɤɨɦɩɶɸɬɟɪ/ɧɨɭɬɛɭɤ, ɢɧɬɟɪɚɤɬɢɜɧɚɹ ɞɨɫɤɚ), ɮɨɧɞ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɞɥɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɨɜ ɤ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɸ ɩɪɚɤɬɢɤɢ. 

 

7 ɈɋɈȻɕɃ ɉɈɊəȾɈɄ ɈɊȽȺɇɂɁȺɐɂɂ ɉɊɈɏɈɀȾȿɇɂə ɉɊȺɄɌɂɄɂ 
ɈȻɍɑȺɘЩɂɆɂɋə ɋ ɈȼɁ ɂ ɂɇȼȺɅɂȾȺɆɂ 

ɉɪɢ ɜɵɛɨɪɟ ɦɟɫɬ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɢɫɹ ɫ ɈȼɁ ɢ ɢɧɜɚɥɢɞɚɦɢ 
ɭɱɢɬɵɜɚɟɬɫɹ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɢɯ ɡɞɨɪɨɜɶɹ ɢ ɞɨɫɬɭɩɧɨɫɬɶ ɛɚɡ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɞɥɹ ɞɚɧɧɵɯ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ. 

ɉɪɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɦɟɫɬ ɭɱɟɛɧɨɣ ɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤ ɨɛɭɱɚɸɳɢɯɫɹ ɫ ɈȼɁ ɢ 
ɢɧɜɚɥɢɞɨɜ ɞɨɥɠɧɵ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶɫɹ ɪɟɤɨɦɟɧɞɚɰɢɢ ɦɟɞɢɤɨ-ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɷɤɫɩɟɪɬɢɡɵ, 
ɨɬɪɚɠɟɧɧɵɟ ɜ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɟ ɪɟɚɛɢɥɢɬɚɰɢɢ ɢɧɜɚɥɢɞɚ, ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ 
ɪɟɤɨɦɟɧɞɨɜɚɧɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɣ ɢ ɜɢɞɨɜ ɬɪɭɞɚ. ɉɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɞɥɹ ɩɪɨɯɨɠɞɟɧɢɹ ɩɪɚɤɬɢɤ 
ɫɨɡɞɚɸɬɫɹ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɱɢɟ ɦɟɫɬɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɯɚɪɚɤɬɟɪɨɦ ɧɚɪɭɲɟɧɢɣ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ ɬɪɭɞɚ, ɜɵɩɨɥɧɹɟɦɵɯ 
ɨɛɭɱɚɸɳɢɦɫɹ-ɢɧɜɚɥɢɞɨɦ ɬɪɭɞɨɜɵɯ ɮɭɧɤɰɢɣ. 
 

mailto:%20sip.kafedra@yandex.ru,
mailto:%20sip.kafedra@yandex.ru,

